

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 szeptember 23

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án, vasárnap este 21 órakor:

Kisebb felhőtvonulások

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: kisebb felhőtvonulások, esetleg egy-két helyen, inkább csak a déli részeken, gyenge eső. Mérsékelt szél.

Várható legelőcsnyebb hőmérséklet ma éjjel: 4-7 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között.

A Dunai vizállás vasárnap reggel Budapestnél: 329

om./MTI/

Vége.



MTI

Kiadja a Magyar Állami Nyomda, Budapest, I. Bem utca 3-7. Telefon: 159-400, 309-500  
A szerkesztésért és kiadásért a felelős a felelős igazgató.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 szeptember 24.

6 óra -- perc

Országos tapasztalatsere értekezleteket rendeznek a textilesek művelődési felelőseinek

1956 szeptember 24

A Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének művelődési felelősei egyik legutóbbi értekezletükön felvetették, hogy az értekezletek megszokott formája, a központi előadás és az azt követő vita helyett eredményesebb volna, ha egyes kiválóan dolgozó textil művelődési otthonokban közvetlenül tanulmányozhatnák a munkamódszereket és tapasztalatsere után alakítanák ki további munkájukat.

A szakszervezet vezetősége megfogadta a tanácsot és a közeljövőben már új módon rendezik meg a művelődési felelősök országos értekezleteit. Szeptember 28-án Sopronban a textilesek országos művelődési otthonában az ország összes textil művelődési otthonainak igazgatói gyűlnek egybe, hogy megbeszéljék az értekezlet az otthon kiállításainak megtekintésével kezdődik, majd a soproni igazgató ismerteti a következő negyedévi munkatervét. Ezt vita követi, utána a látogatók megismerkednek az otthon gazdasági munkájával, a napra kész könyvelés, a nyilvántartás, leltározás bevált módszereivel. Délután a művelődési csoportok próbáit és a szakszervezet munkáját tekintik meg, majd megvitatják a látottakat.

Október 2-án hasonló értekezlet lesz a KISTEX-összes üzemi és területi művelődési felelősök részére azzal a különbséggel, hogy itt a művelődési csoportok munkái helyett ismeretterjesztő előadást hallgatnak meg a látogatók. /MTI/

Az év végéig tizenöt büfékocsi készül a MAV részére

1956 szeptember 24

A Dunakeszi Vagongvárban megkezdtek a büfékocsik gyártását, amelyekből az idén tizenöt, jövőre pedig tíz készül. A kocsi egy részét büfének rendezik be fogyasztói pulttal, asztalokkal, székekkel. A pultnál eszpresszó kávét, forró virslit, jégbehűtött hűsítőket szolgáltatnak fel. A kocsi többi részét hűtőfülkére osztották, s mindegyikben kényelmes párnás bőrülésen helyezkedhet el az utazó közönség. Az első büfékocsi októberben készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 24. 6 óra 05 perc

Uj, korszerű anyagvizsgáló készülékeket gyártanak a vasiparnak

1956. szeptember 24.  
Az Anyagvizsgáló Készülékek Gyárának dolgozói újabb, korszerű készülékekkel segítik a vasipar kutatóinak, szerkesztőinek a munkáját.

Nemrég készítették el az ugynevezett tartósfolyás határmérőt. A különleges berendezéssel olyan fémeket és műanyagokat lehet vizsgálni, amelyeknek felhasználásukkor igen magas hőfokot kell elbírnok. Ilyenek például a kazánházak acéllemezei, vagy a turbinák lapátjai. A készülék 850 fokig fűthető elektromos kemencéjében vizsgálják a próbadarab szilárdságát, hőbírását. A készülék önműködő hőfokszabályozóval és regisztrálóval működik, a megvizsgálandó anyag nyúlását pedig ezerszeresen nagyító Martins-tükör mutatja. A hazánkban elsőként gyártott berendezés az RM anyagvizsgáló laboratóriumában a próbán jól bevált.

Ugyancsak újdonság az új típusú két és féltonnás szakító-gép. A nagyjelentőségű berendezésnek 250-nél kezdődik és 2500 kilogrammig terjed a mérési határa. Az eddig gyártottakkal szemben előnye, hogy a próbadarab szilárdsága húzással és nyomással egyaránt vizsgálható. Az új berendezés főleg az acél- és a gépgyártásnál az alkatrészanyagok vizsgálatánál tesz majd nagy szolgálatot.

A gyár dolgozói mindkét berendezésből még az idén több darabot készítenek, s ezek egy részét külföldi megrendelőknek szállítják. /MTI/

Öt és félmillió forintos költséggel bővítik a szombathelyi Autójavító Vállalatot

1956. szeptember 24.  
A szombathelyi Autójavító Vállalat fejlesztése során az idén mintegy másfél milliárd forintos költséggel bővítik a műhelyesarnokot, ahol az eddigi 250 gépkocsi helyett a jövőben 300 kocsinak a nagyjavítását végezhetik el. Ugyanakkor fényező műhelyt és fűtőtermet rendeznek be. A bővítési munkákat még az ősszel befejezik.

A jövő év elején megkezdik az étkezdét, konyhát, fürdőt és öltözőt magában foglaló irodaház, továbbá korszerű szervizcsarnok építését. Erre mintegy négy milliárd forintot fordítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 24. 6 óra 10 perc

Háromszáz millió forint a városok csatornázására

1956. szeptember 24.  
Az elmúlt rendszer kevés gondot fordított a városok és a községek fejlesztésére. Erre egyik jellemző adat: a felszabadulásig csak 26 városban volt szennyvíz elvezető csatornahálózat. Most évről évre javítanak ezen a mulasztáson. Budapesten például csak az elmúlt évben 35,7 kilométer hosszúságban építettek csatornát.

A második ötéves tervben 300 millió forintot fordítanak a városok csatornahálózatának bővítésére. A legnagyobb építkezés Pesterzsébeten lesz, ahol korszerű szennyvíztisztító telep létesül. Kőbánya, Kispest és Pesterzsébet szennyvíze eddig tisztítatlanul jutott a Dunába, ami a halállományban jelentős károkat okozott. Az új létesítmény 1959-ben készül el, s naponta 20.000 köbméter szennyvizet tisztít meg. A telepet később bővítik, s akkor már korszerű módszerrel a baktériumoktól is megtisztítják a szennyvizet. Ezenkívül a Komáromi úton épül főgyűjtőtelep, amely Újpest és Rákospalota szennyvizét gyűjti majd össze.

A következő évben Győr kap főgyűjtőtelepet, amely a Nádorváros szennyvizét juttatja majd a Dunába. A tervek szerint Debrecenben, Kecskeméten, Salgótarjánban, Miskolcon, Hódmezővásárhelyen és Várpalotán is építenek szennyvíztisztító telepet. /MTI/

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet a vásárlók érdekeiért

1956. szeptember 24.  
A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet megvizsgálta az Otthon típusú félbarokk hálószobabútorokat és megállapította, hogy ezek minősége, főleg a felületi kidolgozásnál, általában nem megfelelő. A furnir elvesztette fényét, porosni megnyiltak és az egész felület felszállt. A szekrényajtók és az égy-nyolcgyek gyakran felhullámosodtak. Ezek a jelenségek rejtett hibáknak minősíthetők és azért következtek be, mert a gyártó vállalat - a győri Asztalos Kész - az egyes munkaműveletek között szükséges szárítási időket nem tartotta be. A Minőségellenőrző Intézet felhívta a szövetkezet figyelmét, hogy a jövőben a bútorokat sokkal gondosabban készítsék. /MTI/

Árnyékléssel hozzák forgalomba a cserépes disznóvényeket

1956. szeptember 24.  
Budapest Főváros Tanácsának Virágtermelő és Értékesítő Vállalata szeptember 25-től köthető vásárlási akciót rendez a főváros 25 különböző pontján elhelyezett virágüzletében. Az akció során a lakások északi-keleti disznóvénnyel kiválóan alkalmas cserépes zöld disznóvényeket 30 százalékos árcedvánnyal árúsítják. /MTI/

Új margarinyár épül

1956. szeptember 24.

Hazánkban jelenleg csak a Rákospalotai Növényolajipari Vállalat készít margarint. Mivel a lakosság az utóbbi években igen megkedvelte ezt a zsiradékfajtát, az idén bővítették a gyár margarinkészítő üzemrészét. Az építkezéssel azonban csak husz százalékkal növekedett a részleg termelése, ami még mindig kevés. Ezért az ipar 1958-ra új margarinyár építését tervezi: még nem döntötték el, hogy Baja környékén, vagy a Tiszántulon. Üzembehelyezésével megkétszereződik majd a margarintermelés. /MTI/

Műanyagból kombinált butorok

1956. szeptember 24.

A Műanyagkutató Intézet különleges szálakat állított elő, amelyekből székátlákat és ülőrészeket készítettek. A forat hasonlít a régen használt nádfonatu díszítéshez, annál azonban sokkal tartósabb és tetszetősebb. A mintadarabokat már bemutatták a kereskedelemlennek, s a bemutatott darabok megnyerték a szakemberek tetszését. A tervek szerint még ebben az évben újabb modelleket készítenek és amennyiben a nagyközönség elismerését is kivívják, megkezdik a gyártást. Az új anyag használata nagyban megkönnyíti a háziasszonyok munkáját, mivel a műanyag részek moshatók, anélkül, hogy a butor fényezett részét rongálnák. /MTI/

Naponta huszont tehergépkocsi segít a főváros forgalmának lebonyolításában

1956. szeptember 24.

A teherautóközlekedés a nagyobb feladatok mellett Budapest helyi közlekedését is segíti. A főváros különböző pontjairól a nagyobb és a távolabbi eső építkezésekhez - többek között a légmányosi, a Kerepesi uti, az Üllői uti lakásépítkezésekhez - teherautóval szállítják a dolgozókat. Ebben a munkában naponta reggel és este 25 kocsi vesz részt. A teherautókat napközben egyéb szállításokra használják. /MTI/

Tovább fejlesztik a zalaszentgróti muzeumot

1956. szeptember 24.

Nemrégon avatták fel Zalászentgróton a Hamburger-emlékmuzeumot és a Járásbeliek máris hozzákezdtek bővítéséhez. A muzeumot újabb tennelkkel kívánják bővíteni, amelyekben néprajzi és helytörténeti anyagot mutatnak majd be.

A gyűjtés máris follik. Számos őskori, honfoglaláskori leletet, a török hódoltság idejéből származó emléket és más régészeti anyagot gyűjtöttek már össze, amelyeket kiállítanak a muzeumban. A néprajzi teremben a járás gazdag népviseletét, művészetét, népi hagyományait szemléltetik. A tervek szerint még az idén berendezik az új termeket. /MTI/

Volt vörös katonák találkozására készülnek Szekszárdon

1956. szeptember 24.

1919-ben a legerosobb forradalmi mozgmozdulások egyike Szekszárdon volt, ahol a forradalom leveretése után számos hazafit végeztek ki a fehér terroristák. Az egykori vörös katonák, a direktórium még élő tagjai ma is épölik a forradalom emlékeit: egybegyűjtöttek a fellelhető dokumentumokat s rendszeres találkozókat tartanak. Most, november 7-re készülve elhatározták, hogy ünnepi összejövetelt rendeznek Szekszárdon, amelyre meghívják a megye területén élő valamennyi volt vörös katonát. A találkozó alkalmával megkoszorúzzák a szekszárdi szovjet emlékművet és a meggyilkolt forradalmárok emléktábláját, s ünnepségen emlékeznek meg az októberi forradalomról és az 1919-es szekszárdi eseményekről. /MTI/

A Tolna megyei fiatalok megkezdtek előkészületeiket a VIT-re

1956. szeptember 24.

A VI. Világifjúsági Találkozódig még majdnem egy esztendő van, a Tolna megyei fiatalok azonban már most megkezdtek előkészületeiket a találkozóra. A megyei, a járási és a városi DISZ bizottságok munkájában bekapcsolódott a népművelési apparátus is, s közös tervet készítenek a nagy ifjúsági eseményre. A jövő év tavaszán kis VIT-ek lesznek a megye területén, amelyen résztvesznek a művészeti együttesek is. A moszkvai találkozót megelőző hónapokban megyei ifjúsági seregzenekarok rendeznek, amelyen a legjobb ifjúsági ének- és zenekarok; tánc és szinjétszó csoportok, valamint bábgöyüttesek is fellépnek.

Az előkészületekben résztvesz a Hazafias Népfront, a TTIT és az MSZT is. Már a télen számos ismeretterjesztő előadást rendez a TTIT, amelyen a Szovjetunióról, Moszkváról, a szovjet fiatalok életéről tartanak előadásokat. orosz nyelvtanfolyamok is indulnak Tolna megyében, hogy a találkozón résztvő fiatalok a beszélgetéshez szükséges orosz szavakat, nyelvtani alapfogalmakat elsajátíthassák. /MTI/

B 6. kiadás 1956 szeptember 24 13 óra 40 perc

Vas megyében is rehabilitálják a jogtalanul meghurcolt pedagógusokat

1956 szeptember 24

Az elmúlt években Vas megye pedagógus társadalmának számos tagját érintették az adminisztratív, sokszor alaptalan intézkedések. Jogtalanul történtek leváltások, nyugdíjmegvonások. A XX. kongresszus és pártunk politikájának szellemében a nevelőket ért jogtalan sérelmek orvoslása is megkezdődött. Az értelmiséggel kapcsolatos párttörvényt különösen meg erősítette ezt a folyamatot. A megyében szép számmal rehabilitáltak pedagógusokat anyagiilag és erkölcsileg egyaránt. Herold István, volt szombathelyi iskolaigazgató például a rehabilitálási eljárás során visszakapta nyugdíját, amelyet alaptalanul, szankcionálási becsúslapján vették el. A hasonló esetekből meghurcolt Németh Jenőné volt bucsui nevelőnek ugyancsak megállapították már a nyugdíj jogosultságát.

A jogszláv határmenti községek tanítói közül többen meghaltak, vagy vád miatt kerültek el állásukból és felújukból. Ezeknek az ügyök most ugyancsak felülvizsgálják. Pillisz János felsőcsatárón volt tanulmányi felügyelő, a külföldi kapcsolata miatt elhelyezték a községekben. Most újból visszakerült felsőcsatárára, ahol az család háza is van. Farkas Erzsébet orizentátóterem tanított, a külföldi kapcsolata miatt vesztette el állását. Ugyancsak rendezése folyamatban van. Hasonló intézkedés történt több más pedagógus ügyében is.

A megyei oktatási bizottság és más illetékes szervek a legnagyobb körültekintéssel vizsgálják a sérelmezettek körelmét, s minden jogukat - a törvényesség szellemében - megnyugtatóan intéznek el. /MTI/

Hétfői piaci jelentés - Négy vagon kínai tojáspor érkezett Budapestre

1956 szeptember 24

Vasárnap és hétfőn reggel 222 vagon áru érkezett a Nagyvásártelre, ebből tojás 3, zöldségfélék 85, gyümölcs 86, burgonya 70, dinnye 4 és kínai tojáspor 4 vagon. A fővároskörnyéki nagy konhámozatok főzseléknél való eurországarépával árasztották el a csarnokokat és a piacokat. A leveles répát csomónként 60-90 fillérért árusították, a tisztítottat kilónként 1.50-2.00 forintért adták. A Zala megyei földművelésügyi hivatalból megjött a vérvörös hollandi rajtájú káposzta, ára 3.20-3.50 forint. A rákos-szentmihályi egyenlőleg dolgozó parasztok megkapták az idei torma szállítást. A csarnoki tarakon és a piacokon 14.00-15.00 forintért árusítják kilónként. Kocskasajt és káposzta vidékürel sok mennyiségű érkezett, ára az állami zöltség és gyümölcsboltokban 4.20 forint. Pécs-Hecskről megjött a nagy mignon elnevezésű osztrák, árát 14.-16.- forintban állapították meg. A Hamburgi kikötőben bevezetett 4 vagon kínai tojáspor árusítását a jövő héten kezdik meg. /MTI/

B 7. kiadás 1956 szeptember 24 14 óra 40 perc

Munkás- és bányászakadémia Borsodban

1956 szeptember 24

A TTIT Borsod megyei szervezete, valamint a Szakszervezetek Megyei Tanácsa az ősszel - a kohászaton kívül - Miskolcon két iparágban, valamint iparügyi és művészeti tagozaton indít munkásakadémiát. Ugyancsak munkásakadémia kezd meg működését két-két tagozaton Ózdon, Kazincbarcán, Tiszapalkonyán, valamint egy szakmából Borsodnádasdon.

Azokon kívül a megye két bányatelepén bányászakadémia nyitja meg kapuit. /MTI/

Körül rakott alju női szövetségek készülnak Debreceni Ruházásban

1956 szeptember 24

A nyolcszoros üzemben Debreceni Ruházásban több mint 40 modellben már az őszi és a téli ruhák készülnek. A háromféle színű - drapp, fekete és sötétke papíra - körül rakott alju női ruhákból a harmadik negyedében már 1400 készült el. A negyedév végéig ezara tiszta készítenek ebből az eddig még nem gyártott modellből. Kétféle napórási ruha aljának berskását is az üzemben végzik.

Bizonyára meggyezni fogja a dolgozó nők tetszését az a szép fekete, vagy sötétke színű, egyszerű, de igen izlőssé kialakított ruha is, amelynek készítéséhez a napokban fogtak hozzá. A ruha alját legelőbrakkással, gallóráját pedig himzett piké szalaggal díszítették. A harmadik negyedében ezeregyszáz ilyen ruhát készítenek. /MTI/

Házastársaságok szervezését letesült Fejér megyében

1956 szeptember 24

Fejér megyében 13 termelőszövetkezetben szervezést szervezést szerveztek. Azonkívül Székesfehérvárott és Lajosmizsénben az egyházi munkások listáiból alkították ki törzstenyeszeteit. Az a terv, hogy még az év végére mindegyik törzstenyeszeten 3000 kilón felüli állagot tojásportól érjenek el. A törzstenyeszettek feladata az is, hogy minőségi tojásállományt neveljenek a Fejér megyei termelőszövetkezetek részére. /MTI/

Időjárásjelentés

1956 szeptember 24

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24-én, hétfőn 12 órakor:

Az időjárásban nem lesz lényeges változás

Europa felett megerősödött az anticiklon uralk. Nyugati oldalán Nyugat- és Közép-európában déli áramlással tovább tart a lassu melegedés. Kelet-európában továbbra is északi szél fúj, és a szerki levegő benyomulása nyomán tegnap sokfelé voltak fűtő hővadások. Hozánkban vasárnap kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet nappal 24-26 fokra emelkedett. Éjszaka általában 7-10 fokra süllyedt. A talajmenti fagyok megszűntek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengennyomásra átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: nyugaton kisebb felhőátvonulások eső nélkül, keleten jobbra derült idő. Hőmérséklet, helyenkint élénkebb délkeleti szél. Hűvös éjszaka, meleg nappal. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, helyenkint 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-25 fok között. /MTI/

Tizenhárom láncetalpas traktor érkezett a baranyai állami gazdaságokba

1956 szeptember 24

Baranya megye állami gazdaságaiban az idén összehasonlíthatatlanul jobban haladnak az őszi munkák, mint az előző években. Több talajművelő gépet is kaptak: a napokban érkezett tizenhárom DT 413-as típusú láncetalpas traktor a megye legnagyobb állami gazdaságaiba. Az új nagyteljesítményű traktorokat már is eredményesen alkalmazzák az őszi ilyesajntásban. /MTI/

Számoldas új kertészetet létesítenek a pécsi zöldövezetben

1956 szeptember 24

Dunántul legnagyobb városának, a 120.000 lakosú Pécsnek állatész zöldáruval még is megoldatlan kérdés. A városi pártbizottság és a városi tanács kezdeményezésére most kibővítik a város zöldövezetét. A Kertészeti Vállalat szakemberei a napokban elkészítették a tervet, amely szerint még az idén száz holdas kertészetet létesítenek a város mellett. A munkák október elején kezdődnek meg és az új kertészetből jövőre már 107 vagon különféle zöldséget szállíthatnak a pécsi piacokra. /MTI/

Tizenegyszer köbméter siló Juhópusztán

1956 szeptember 24

A Tolna megyei ifjúsági silózó brigádok versenyében a Juhópusztai Állami Gazdaság fiatal dolgozói kerültek az élre. A fiatalok Lónán János DISE brigádfővezetővel az élen naponta átlagosan 35-36 köbméter silót készítettek, a munkájuk eredményeként a gazdaság egész évi 840 köbméteres silótervét már 11.000 köbméterre teljesítette. Eddig nagyrészt zöldsilót készítettek, főleg silókukoricát, rövidesen megkezdik a száraz kukoricaszár silózását is. /MTI/

B 10. kiadás

1956 szeptember 24

12 óra 55 perc

Országszerte törlik a kukoricát

1956 szeptember 24

A napos őszi idő országszerte gyorsan érleli a kukoricát és számos vidéken megkezdtek betakarítást is. Barsod megyében a kedvezőtlen, csapadékos szegény nyár miatt a tevélynél gyengébb, általában 8 mássás haldenkinti átlagtermésre számítnak. A Bodrog-völgyben például, ahol szinte egész nyáron szárazság volt, gyengébb a termés, mint az elmúlt évben. A kukorica töréssel egyidőben a nagy kukoricatermő járásokban, a mezőkövesdiben és a mezőcsátiban megkezdődött a kukorica beadása is. A mezőkövesdi járásban eddig már több mint 1100 mássa kukoricát szállítottak a begyűjtőhelyekre. Négyes községben már több mint 300 mássa szabványon eladható kukoricára kötötték szerződést a dolgozó parasztok.

Felne megyében, Dunafülvéren szombaton este 11 órakor a helyszövetkezeti csoportot alakították, a Hunyadiról elhozott új típusú gépekkel a tagjai hétfőn reggel már elvitték a kukoricát, a gépeket segítve, közben látták az őszi árpa vetéséhez is.

A Viharsarokban ugyancsak törlik a kukoricát. A szorgalmas munkájukról híres sárkadi Dénes Tsz tagjai 30 holdon termelték az idén hibrid kukoricát. A nyáron épült növényben sok kára tett a belvíz, s így holdenként csak 18 mássás átlagtermet termelhettek be. Az anyasorokról szedett kitűnő csirkeköpességu vattagépet a szerves mennyiséget kap szelvények ricéből a szövetkezet. A becsüsitett 360 mássa hibrid kukoricát 540 mássát vihetnek hazra.

Kötegyánban a Kossuth és a Böke Tsz tagjainak példájára az egyénilag dolgozó parasztok is igyekeznek kihasználni a jó idő minden percét. Törlik a kukoricát, szedik a répát, hogy az erre a területre szánt több mint 2000 hold őszi buza elvetésére minél hamarabb előkészíthessék a talajt. Vasárnap például csaknem nyolcszáz dolgozó Kötegyán határában a mintegy száz holdnyi kukorica és 50 holdnyi cukorrépa földéről betakarították be a termést. /MTI/

---

Elutazott a Bratislavai Nemzeti Színház operatársulata

1956 szeptember 24

Hétfőn reggel a Nyugati-pályaudvarról indult vissza Pozsonyba a Bratislavai Nemzeti Színház Budapeston nagy sikerrel vendégszerelt operatársulata. A művészegyüttest az Állami Operaház igazgatója, a színházunk művészei, a Népművelési Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a magyarországi csehszlovák nagykövetség képviselői bucsúztatták. /MTI/

---

B 11. kiadás

1956 szeptember 24

11 óra 55 perc

Megkezdtek az Üzemszerű termelést a kurityáni külszíni bányüzemben

1956 szeptember 24

Az év tavaszán a kurityáni földalatti bányüzem mellett új, külszíni fejtésű bánya feltárását kezdték meg. A 4-6 méteres földterület alatt mintegy 3 méteres, 3200 kalóriájú széntelep húzódik, több ezer tonna művelésre alkalmas szénmennyiséggel.

A földmunkákat a Kurtyáni Fecs-torna Építősöről érkezett Május 1. lépezete gépparkjával végezték. Az őrségi gép a nyitó árok ásása és az egyéb földmunkák során eddig már több mint 60.000 köbméter földet mozgatt meg. A hibányászott szén szállításra szolgáló nyitó árok után kezdtek meg az új frontfejtés kialakítását, ahonnan hétfőn megkezdtek a szén Üzemszerű termelését.

A nyitóárból már eddig is termeltek szénat, de most, a frontfejtés üzembeállításával a bányüzem termelés előré, sőt meg is haladja majd naponta a 35 vagonot. A frontfejtést gépesítették. A lerakott szénat Sz 135-ös rakodógépekkel a rumi szállítószalagra, amely egyenesen a vasútközbe kerül, s így szállítják a bányászati központra.

Már a héten elkészül a 12 vagonos tároló bunker is, a közeljövőben pedig az újabb, III. számú frontfejtésen is megkezdik a termelést. Innen kurityáni külszíni bányüzem termelését csaknem megkötöszerezik. /MTI/

---

Fatörkévelési verseny indult Nórád és Tatabánya bányászai között

1956 szeptember 24

Hétfőn reggelig már 11500 tonna tervén felüli szénat termeltek a kört 300.000 tonnához a nórádi bányászok. Az áknák szerveztes tervbejelentése után ezen a napon jelentette a szénmedence első három bányászata: Rina, Hagva és Kissarfa, hogy valóraváltotta a négyéves tervét és a héna év végéig együttesen 18.500 tonna szénat küllenek felszínre az előirányzaton felül.

A szénmedence bányászait elismerés illoti gazdasági munkájukért is. Ezen a héten már valamennyi bányüzemben a négyéves során megteremtett fával készílnak. A fatörkévelési versenyre szólították a nórádiakat és megerősítették, hogy a főlév végéig 2000 köbméter bányafával kevesebbet használnak fel a tervezettnél. A nórádi Szénbányászati Erőszeg elnöke a felhívást és vállalta, hogy nemcsak 2000 köbmétert, hanem annyi fát takarítanak meg, ahányat decemberben előrend lesz a fejtések és a vágatok biztosításához. /MTI/

---

11. kiadás 1956 szeptember 24 12 óra 55 perc

Országsszerte törlik a kukoricát

1956 szeptember 24

A napos őszi idő országsszerte gyorsan érleli a kukoricát és számos vidéken megkezdtek betakarítást is. Borsod megyében a kedvezőtlen, csapadékos szegény nyár miatt a tavalyinál gyengébb, átlalában 8 mászás haldenkinti átlagtermésre számítanak. A Bodrog-völgyben például, ahol szinte egész nyáron szárazság volt, gyengébb a termés, mint az elmúlt évben. A kukorica törőssével egyidejűleg a nagy kukoricatermő járásokban, a mezőkövesdében és a mezőcsétiiben megkezdődött a kukorica beadása is. A mezőkövesdi járásban eddig már több mint 1100 másza kukoricát szállítottak a begyűjtőhelyekre. Négyes községben már több mint 300 másza szabványon előadandó kukoricára kötötték szerződést a dolgozó parasztok.

Tinó megyében, Dunafülvérről szabaton este 11 órakor termelőszövetkezeti csoport alakított, a Hunyadiról elvezetett új társaságadását tegyri hétfőn reggel már együtt kezdték meg a kukoricatörést, a munkát segítve, közben látták az őszi árpa vetéséhez is.

A Viharszerkben ugyancsak törlik a kukoricát. A szarvasi munkájukról híres szerkedi Dézsa Tsz tegyri 30 halden termelték az idén hibrid kukoricát. A náposon ápalt növényben sok kára tett a belvizek, és így haldenkint csak 18 mászás átlagtermést termelhettek be. Az anyaszerkéről szedett kitűnő csirkeköpességet vetőgéppel már a szerkes mennyiséget kap szarvasi kukoricából a szövetkezet. A becsomagolt 360 másza hibrid kukoricáért 540 mászt vihetnek hazra.

Kötegyánban a Kossuth és a Böke Tsz tegyrinek példájára az egyénilag dolgozó parasztok is igyekeznek kihasználni a jó idő minden percét. Törlik a kukoricát, szedik a répát, hogy az erre a területre szánt több mint 2000 hald őszi buza elvetésére minél hamarabb előkészíthessék a talajt. Vasárnap például csaknem nyolcszáz dolgozó Kötegyán határában a mintegy száz haldnyi kukorica és 50 haldnyi cukorrépa föléről takarították be a termést. /MTI/

Elutazott a Bratislavai Nemzeti Színház operatársulata

1956 szeptember 24

Hétfőn reggel a Nyugati-pályaudvarról indult vissza Pozsonyba a Bratislavai Nemzeti Színház Budapesti operatársulata nagy sikerrel való szerepelt operatársulata. A művészcsoportot az Állami Operaház igazgatója, a színházunk művészei, a Népművelési Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a magyarországi csehszlovák nagykövetség képviselői bucsúztatták. /MTI/

11. kiadás 1956 szeptember 24 11 óra 55 perc

Megkezdtek az Üzemszerű termelést a kurityáni külszíni bányüzemben

1956 szeptember 24

Az év tavaszán a kurityáni földalatti bányüzem mellett új, külszíni fejtésű bánya feltárását kezdték meg. A 4-6 méteres földterület alatt mintegy 3 méteres, 3200 kalóriájú széntelep húzódik, több ezer tonna művelésre alkalmas szénmennyiséggel.

A földmunkákat a Kurtyáni Fecske-torna Építészről érkezett Május 1. lépcsős exkavátorral végezték. Az ártéri gép a nyitó árka ásása és az egyéb földmunkák során eddig már több mint 60.000 köbméter földet mozgatott meg. A kibányászott szén szállításra szolgáló nyitó árka után kezdtek meg az egyes frontfejtés kialakítását, ahonnan hetven megkezdtek a szén üzemszerű termelését.

A nyitóárkából már eddig is termelték szenet, de most, a frontfejtés beállításaival a bányüzem termelés előré, sőt meg is haladja majd naponta a 35 tonnát. A frontfejtést gépesítették. A lerakott szenet Sz 135-ös rakodógépekkel a gumis szállítószalagra, amely egyenesen a vasútközbe kerül az, s így szállítják a berenti szénosztályozásra.

Már a héten elkészül a 12 vasúti tároló bunker is, a közeljövőben pedig az újabb, II. számú frontfejtésen is megkezdik a termelést. Ezzel kurityáni külszíni bányüzem termelését csaknem megkétszerezik. /MTI/

Fatkaróssági verseny indult Mórvid és Tatabánya bányászai között

1956 szeptember 24

Hétfőn reggelig már 11500 tonna tervén felüli szenet termelték a kört 300.000 tonnához a mórvidi bányászok. Az aknák szerveztes tervbevezetése után ezen a napon jelentette a szénmedence első három bányászata: Rina, Bagva és Kisséria, hogy valótavaltotta a négyéves tervét és a hald vélelméig együttesen 18.500 tonna szenet küldenek felszínre az előirányzaton felül.

A szénmedence bányászati elismerés illó gazdasági munkájukért is. Ezen a héten már valamennyi bányüzemben a négyéves során megtakarított fával ácsolnak. A fatkaróssági mezelen most újabb fordulópontot érkezt. A tatabányai bányászok versenyre szólították a mórvidiakat és megígérték, hogy a faldév végén 2000 köbméter bányafával kevesebbet használnak fel a tervezettnél. A mórvidi Szénbányászati Erőszét elnögsége a felhívást és vállalta, hogy nemcsak 2000 köbmétert, hanem egyi fát takarítanak meg, ahonnyal decemberben előadandó lesz a fejtések és a vágatok biztosításához. /MTI/

B 12. kiadás 1956 szeptember 24 15 óra 15 perc

Meddőanyagok bányák iszapoltására

1956 szeptember 24

A komló bányák iszapoltómeddőkezelésére új módszerrel a meddőanyagok sokszázszor többet anyagot használnak fel. Erre a célra Anna-akna saját erőjükből felépítették egy üzemot, amely megfelelő szorosságúra őrli a meddőközetet és utána vízzel elcsatva hamk-iszap helyett csövekben továbbítja a bányába.

Az üzem teljesen elkészült, próbecsajátása megkezdődött. Folyóbbi terv, hogy Kossuth-akna felső - hármas, négyes, ötös szintjét is a meddőanyagok anyagával tömedőkelik. A meddő közet ilyen célra való felhasználása az előkalkuláció szerint ötödére csökkentheti az iszapoltás költségeit. /MTI/

"Óriás"-bányák a délbalti toni borpincókben

1956 szeptember 24

A Balti déli részén a szántói és a balatonboglari északon pedig szűretre számítanak a termelők. Sok helyen 10-12 százalékkal is több szőlőt szüretelnek majd, mint az elmúlt évben. Az Álsani borpincókben a szüret előkészítési során mintegy 2000 hektoliter bor befűtésére alkalmas új tárolóhelyet létesítettek. Szántóin két "Óriás" bányán, amelyek külső felületénből készítették, 900 hektoliter bort lehet majd tárolni. Helytelen maradt a Balti déli részén most építettek először. /MTI/

Kezdték a pernyelováltszt berendezés szerelését Tiszapalkonyán

1956 szeptember 24

A Tiszapalkonyai Hőerőműben jelenleg négy - egyenkint több mint 30 méter magas Óriás kazán épül. Ezeket a kazánokat perszónnal működtetik majd. A szűretésnél keletkező füstgáz azonban nagy mennyiségű pernyét és kormot tartalmaz, ami szennyező a környék levegőjét. Ezért a füstgázból, mielőtt a kéménybe kerül, centrifugális berendezéssel leválasztják a pernyét. A hármas és a négyes számú kazán indításához szükséges Van Tiszapalkonyán rendszerű pernyelováltszt berendezés szerelését a napokban kezdték meg a munkások. /MTI/

B 13. kiadás 1956 szeptember 24 15 óra 20 perc

Bányatámhajlító Üzemot létesítenek a Diósgyőri Kohászatban

1956 szeptember 24

A Diósgyőri Kohászatban egy év alatt több tízezer tonna bányatámhajlító hengereket és szállítónak részben a hazai, részben pedig külföldi megrendelőknek. A hengereket acélokat eddig - berendezés hiányában - más üzemekben, Tatabányán és Dorogon hajlították meg. A gyár vezetőse most elhatározta, hogy bányatámhajlító üzemot létesít. A házilag készülő üzem alapozását már megkezdték, s két hajlító géppel már októberben megkezdik a munkát. /MTI/

Nyolc kilométer hosszúságú kisvasut épül Hajluszoboszlón

1956 szeptember 24

A szállítások könnyítésére és olcsóbbá tételére Hajluszoboszlón az egyetemi tanárszakszervezet központját és sportcsiszlellőjét kisvasutttal kötik össze a vasútállomással. Az állomástól indulva már csaknem egy kilométeres szakaszon elkészült a töltés, s rövidesen megkezdik a talpfák és a sínek lerakását. A kisvasut hossza 8 kilométer lesz és a jövő évi tervek már ezzel szállítást is lehetővé tesznek. /MTI/

Megkezdtek az Ajkai Erőmű táv-vízvezetékének építését

1956 szeptember 24

A második öt éves terv időszakában háromszorosára bővülő Ajkai Erőmű új gépparkjának évről évről mintegy 2000 köbméter vizet van szükségük. Ezt a hat héc mennyiséget a vízben szegény Ajkai iparmedencén kívül a topolcsói források vizének összegyűjtésével szerzik meg, s 25 kilométeres távvezetékkel juttatják az erőműhöz.

A 60 millió forintos építést a 4. sz. Műlyépítő Vállalat dolgozói már megkezdtek, s a terv szerint 1958. második felében fejezik be. /MTI/

B 12. kiadás 1956 szeptember 24 15 óra 15 perc

Meddőanyag a bányák iszapolására

1956 szeptember 24

A komló bányák iszapotmódoklására új módszerrel a meddőanyagok sokszázezer köbméter anyagát használják fel. Erre a célra Árnó-áknán saját erőjükből felépítettek egy üzemet, amely megfelelő számszámban őrli a meddőközetet és utána vízzel elcsitve hamk-iszap helyett csövekben továbbítja a bányába.

Az üzem teljesen elkészült, próberajátása megkezdődött. Tívelebbi terv, hogy Kossuth-ákná felső - hármas, négyes, ötös szintjét is a meddőanyagok anyagával tömődöklik. A meddő közet ilyen célra való felhasználása az előkalkuláció szerint ötödre csökkenti az iszapolás költségeit. /MTI/

"Óriás"-tárolók a Balaton déli borspincékben

1956 szeptember 24

A Balaton déli részén a szántói és a balatonboglári dombokon egész szárazra számitanak a tornalók. Sok helyen 10-12 százalékkal is több szőlőt szüretelnek majd, mint az elmúlt évben. Az Árnó borspincékben a szüret előkészítési során mintegy 2000 hektoliter bort befűtésére alkalmas új tárolóhelyet létesítettek. Szántódon két "Óriás" tároló, amelyek külső felületen térből készítették, 900 hektoliter bort lehet majd tárolni. Helytelen maradvány tárolókat a Balaton déli részén most építettek először. /MTI/

Megkezdtek a pernyeléválasztó berendezés szerelését Tiszapalkonyán

1956 szeptember 24

A Tiszapalkonyai Hőerőműben jelenleg négy - egyenkint több mint 30 méter magas Óriás kazán épül. Ezeket a kazánokat perszónnal működtetik majd. A szénégetéssel keletkező füstgáz azonban nagy mennyiségű pernyét és kormot tartalmaz, ami szennyezné a környezet levegőjét. Ezért a füstgázból, mielőtt a kéménybe kerül, centrifugális berendezéssel leválasztják a pernyét. A hármas és a négyes széná kazán indításához szükséges Van T. néven rendszerű pernyeléválasztó berendezés szerelését a napokban kezdték meg a munkások. /MTI/

B 13. kiadás 1956 szeptember 24 15 óra 20 perc

Bányatámhejlitő üzem létesítenek a Diósgyőri Kohászatonban

1956 szeptember 24

A Diósgyőri Kohászaton egy év alatt több tízezer tonna bányatámhejlitő megrendelnek és szállítanak részben a hazai, részben pedig külföldi megrendelőknek. A megrendelt acélokak eddig - berendezés hiányában - más üzemekben, Tata bányán és Doroson hejlitették meg. A gyár vezetése most elhatározta, hogy bányatámhejlitő üzem létesít. A házilag készülő üzem alapozását már megkezdtek, s két hejlitő géppel már szeptemberben megkezdik a munkát. /MTI/

Nyolc kilométer hosszúságúon kivacsut épül Hajluszoboszlón

1956 szeptember 24

A szállítások könnyítésére és olcsóbbá tételére Hajluszoboszlón az egyetemi tanácsadás központját és sertőshizletteljét kivacsutal kötik össze a vasútállomással. Az állomástól indulva már csaknem egy kilométeres szakaszon elkészült a töltés, s rövidesen megkezdik a talpfák és a sínok lerakását. A kivacsut hossza 8 kilométer lesz és a jövő évi tornást már ezzel szállíthatják el a gazdaságból. /MTI/

Megkezdtek az Ajkai Erőmű táv-vízvezetékének építését

1956 szeptember 24

A második öt éves terv időszakában háromszorosára bővülő Ajkai Erőmű új gépparkjának évről évre mintegy 2000 köbméter vizet van szükségük. Ezt a hatalmas mennyiséget a vízben szegény Ajkai iparmedencén kívül a topolcsai források vizének összegyűjtésével szerzik meg, s 25 kilométeres távvezetékkel juttatják az erőműhöz.

A 60 millió forintos építést a 4. sz. Műépítő Vállalat dolgozói már megkezdtek, s a terv szerint 1958. második felében fejezik be. /MTI/

B 14. kiadás 1956 szeptember 24 15 óra 25 perc

Ötven paprikafűzőgépet kapott a szeredi Paprikafűző Vállalat

1956 szeptember 24

A szeredi Paprikafűző Vállaltnál hétfőn ötven új-típusú gépet helyeztek üzembe: a fűzőkészítésnek történetében szinte forradalmi újítászámba menő paprikafűző gépeket.

Eddig évszázados gyakorlatként hosszú ecéttükkel fűzők fonára a paprikacsöveket, hogy így, fűzőres állapokban szikkasz-szák, utóérleljék. Ez aprólékos, hosszadalmas munka, és sokszáz dolgozó munkaidéjét köti le hetekig, nem is szólva arról, hogy jelentősen megnövelte a termelést.

Az új típusú gépekkel - amelyeket <sup>egy</sup> újítás alapján az Elektromechanikai Vállalat készített - lényegesen könnyebben és gyorsabban megy az a munka. Az új készülék két szál fonalat hozt át, hogy a paprika csövegét kőbe illesztve fűzőre fonja, majd fűzőt automatikusan szállításhozra helyezi. Az ilyen végűre előreláthatóan mintegy ötven vaggon paprikát, összesen tehát mintegy hatvan ezer fűzőt tudnak ilyen módon készíteni. Ugy számítják, hogy a 300.000 forint, amit a gépekre fordítottak, két éven belül megtérül. /MTI/

A héten 416 lakást adnak át a fővárosban

1956 szeptember 24

A munkák nagy részét utolsó hetében a budapesti Építőipari vállalatok dolgozóinak 416 lakást adnak át a fővárosban.

Csepelen, a Csillag-telepen átadásra készen áll a telep IV. jelzésű épülete, amely a VI. Bó közösen tulajdonosokból épült. Itt 34 lakáshoz jutnak a csepeli dolgozók. A Kerepesi úton 90, a Füstök utcében három épület, összesen 209 lakás, Rákospalotán 54, a Bacska úton 15. szám alatt pedig 29 összközműves lakás épült. /MTI/

B 15. kiadás 1956 szeptember 24 15 óra 30 perc

Emlékkünnepség Toyo Oda halálának 45. évfordulójára alkalmából

1956 szeptember 24

Az Országos Békéltudós Kulturális bizottság emlékkünnepséget tartott Toyo Oda, "Sossu" néven ismert japán festő halálának 45. évfordulójára alkalmából.

Az emlékkünnepségen, amelyet Mihályfi Ernő népművelési miniszterelnök, az Országos Békéltudós elnöke nyitott meg - megjelentek kulturális életünk képviselői, Horváth Tiber, a Képzőművészeti Múzeum igazgatója emlékeztetett meg a nagy japán festőművészről.

Az előadás után látogatották a Toyo Oda néhány festményéről készült diaprojektív filmet, amelyet a Beka Világtanács juttatott el Budapestre. /MTI/

---

Munkáste munkáját a közpárttuli szomszedei másalik korszerű Biztosításon-üzem

1956 szeptember 24

A közpárttuli szomszedeiben az idén 14 kilométer hosszúságú újat biztosítottak rá helyett korszerű biztosításelemekkel. A korszerű mászik nő fokozottabb alkalmazás új segédüzemekkel segítik elő. Berlin után Luderon építékek mollivártó üzem. Ez a modern iv vírtá Uzen a duderai szombánva két aknájának állításán kívül még két lényegesen biztosításelem igényeit előtíti ki. /MTI/

---

Százhatvan vaggon szilvát küldtek külföldre a hazai dolgozó paprikafűzők

1956 szeptember 24

A Szabolcs megyei Hatos községi gazdá az idén verontételeben küldték a zöldesbet, a zöldesbet, az uborkát, valamint a meggyet és a nyári kürtöt külföldre, elsősorban nyugati állampolgárba. A legnagyobb arányú exportot szilvából engedélyezték le, amelyből 16 vaggonnal indítottak utat Magyar-Kanadai és Csehszlovákia. /MTI/

---

B 16. kiadás

1956 szeptember 24

15 óra 35 perc

Elkészült a százalék kilométer alumínium burkolatu kábel

1956 szeptember 24

Kincusz István győri igazgató vezető és munkatársainak kezdeményezésére hamarosan készítésre kerül a gyártását kezdték meg a Villamos Új- és Kábel gyárban, amelyet 11 km helyett a könnyebben beszerezhető alumíniummal burkolnak. A különleges alumínium ötvözet az alumínium és más fémek mindenféle sűrűsége ellenében való a vezetőket. A kábelben készült el a százalék kilométer az új kábelrejtőből, amely teljes mértékben megfelel a várakozásnak. A száz kilométernyi kábel nagy részét a vasút és a posta használta fel és az új megoldás ellen nem hangzott el semmi panasz. Az alumínium burkolatu kábel tovább gyártják. /MTI/

---

Hétfőn elkészült a tiszalöki II-es számú híd

1956 szeptember 24

A Klement Gottwald Villam és Áramenergia Hivatal hétfőn elkészült a tiszalöki II-es számú gőpárhuzamos hídgenerátora. A gép a legújabb technikának becsületére vlik, mert a rendszeres üzemelés ellenére hat évtizedre befejezték ezt a munkát. A próba sikere után haldon, vagy szerelői megkezdik a 70 tonna súlyú helyszíni szállítást.

A hidrogén generátorhoz a Ganz Vagyongyar készítette el a hatalmas turbinát. A turbina állórészt már elküldték Tiszalökre, a forgórész a készítés állórészeinek szállítást pedig a napokban kezdik meg. A II-es gőpárhuzamos a jövő ertől villanyáramot ad az országnak. /MTI/

---

Győri színészek tapasztalatosra látogatása Pozsonyban

1956 szeptember 24

A Győri Híradó Színház társulatának 30 tagja hétfőn tapasztalatosra látogatásra utazott Pozsonyba. Az egy napos kirándulás értt a győri színészek a pozsonyi színházalattal tartanak megbeszélést, majd meglátogatják a várost. /MTI/

---

B 17. kiadás

1956 szeptember 24

15 óra 15 perc

Tervezik a jövő évben gyártandó méterárak mintáit a Goldberger Textilművekben

1956 szeptember 24

A Goldberger Textilművek rajztermében 28 iparművész keze nyomán formálódnak a következő évek méterárainak változatos mintái. Sokszínű, változatos nativum, selyem- és karton-minta alakul ki a rajzlapokon. Ezek jellemzője, hogy változatos alapokon pozitív minták rajzolójának, mint például az elmosódó színek divat- és festői hatásúak, élénkebbé. Érdekes a plasztikus elajszorú nyomás és a márványhoz hasonló színezés. Emellett újból megjelentek a határozott vonalú törökös minták is. Újszerű kordák is készülnek, ezeken karkok, házak láthatók. A választék olyan nagy, hogy minden ízlésű vásárló talál kedvére való. Európa, Ázsia, Afrika piacain bőségesen válogathatnak majd a kereskedők és a vásárlók a Goldberger Textilművek új anyagaiból. /MTI/

---

Két éves továbbképző tanfolyam kezdődött Somogy megyében a népművelési dolgozók számára

1956 szeptember 24

Somogy megye népművelési dolgozói függetlenített művelődési otthoni vezetők, tanácsosi előadók - az idei oktatási évtől kezdődően két éves továbbképző tanfolyamon vesznek részt. A tanfolyam hallgatói a művészeti munka irányításának kérdéseivel ismerkednek meg, valamint az egyes művészeti csoportok, a színjátszó, a táncos, a báb színházok tanításának módszereit sajátítják el. A két éves iskola elvégzése után a hallgatók oklevelet kapnak. Az első előadásokat megbeszerte hétfőn tartották meg. /MTI/

---

Teljesítette harmadik negyedévi árutermelési tervét az ózdi durvahengermű

1956 szeptember 24

Az ózdi durvahengermű hengerészeti, forrasztási, a kikészítő dolgozói és a műszakiak azzal az elhatározással kezdtek a harmadik negyedévet, hogy minden hónapban egy-egy napos előnyt szereznek tervük teljesítésében.

Az eredményes munka érdekében az Üzem műszaki és fizikai dolgozói részletes tervet dolgoztak ki az új technológia széleskörű alkalmazására és a technológiai figyelem további megszilárdítására. Az eredmény nem maradt el. Juliusban 2, augusztus végére már 4 napos előnyük volt, esedékes harmadik negyedévi tervük teljesítésében. Szeptemberben sem állott be törés munkájukban. Ennek lett eredménye, hogy a júliusban és augusztusban szerzett négy napos előnyüket szeptemberben hét napra növelték és ezzel a durvahengermű szeptember 24-én, hétfőn reggel 6 órára befejezte harmadik negyedévi árutermelési tervét. /MTI/

---

B 18. kiadás

1956 szeptember 24

16 óra 45 perc

Elektronikus vasuti mérőkocsit készítenek a Wilhelm Pieck-gyárban

1956 szeptember 24

A vasuti kocsik minőségének javítása, exportképességének növelése szükségessé teszi, hogy a próbatételek közben mérőeszközök végezzenek. Eddig a MÁV-tól béreltek kocsit, amelyben elhelyezték a mérőeszközöket. Ez a módszer nem biztosította mindig a mérések pontosságát, mert magán viselte a rögtönzés hibáit.

A gyári Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár műszaki fejlesztési osztályának kezdeményezésére most olyan korszerű elektronikus mérőkocsit készítenek, amely egyedülálló lesz az európai piacon. A mérőkocsit a vizsfolandó járműhöz kapcsolják, kábelekkel összeköttetést létesítenek a mérőeszközzel és elektronikus megoldási műszerekkel megállapítják a vizsfolandó kocsi rugózását, lengését, rázkódását, hirtelen- és lassú utelődést, minden tulajdonságát. Ezek a mérések a tervezés, a méretezés munkáját is megkönnyítik.

A kocsit Sányi Gusztáv mérnök, a Wilhelm Pieck-gyár műszaki fejlesztési osztályának vezetője tervezte a Magyar Tudományos Akadémia kutatói eszközök kivitelező vállalatának támogatásával. A gyártáshoz kizárólag hazai anyagokat használnak, a beépített műszerek is mind magyar tervezésűek és gyártmányúak lesznek. /MTI/

A sziriai Vörös Félhold Társaság küldötteinek látogatása Heves megyében

1956 szeptember 24

Hétfőre érkezett a sziriai Vörös Félhold Társaság háromtagú küldött érkezett hozzánk, hogy tanulmányozza a Heves megyei vöröskereszt szervezet munkáját, eddigi eredményeit, terveit. A vendögek nagy elismeréssel nyilatkoztak a Vöröskereszt munkájáról, különösen az önkéntes vöröskeresztjeiről. Az ilyenfajta segítség Szíriában még ismeretlen. Az új tevékenységük - mondották - csupán az adományok gyűjtésében és szétosztásában nyilvánul meg.

A sziriai vendögek elutazása után Debreczlon egy helyi vöröskereszt csapatot, utána pedig a kókeztetői gyógyintézetet látogatták meg. /MTI/

B 18. kiadás

1956 szeptember 24

16 óra 45 perc

Október 4-én tartja szólóestjét Bacher Mihály, a Liszt Ferenc verseny magyar győztese

1956 szeptember 24

A nemzetközi Liszt Ferenc zongoraverseny díjnyertesei szólóestet adnak a Zeneakadémián. Bacher Mihály, a verseny magyar győztese, a II. díj nyertese az eredetileg megírdetett szeptember 27. helyett október 4-én tartja hangversenyét a Zeneakadémia Főiskola nagytermében. A nemzetközi verseny legjobb magyar pianistája Beethoven és Liszt műveket szolgáltatta meg. A szeptember 27-én váltott jegyek érvényesek. /MTI/

Operaházi diszeloádással és akadémiai diszüléssel kezdödnék a nemzetközi Bartók Ünnepek

1956 szeptember 24

Még be sem fejeződnek a nemzetközi Liszt Ferenc zongoraverseny ünnepei; a győztesek szólóestjei, - máris újabb nemzetközi jelentőségű zenei ünnepek sorozata kezdődik Budapesten. Szeptember 25-én, kedden este az Állami Operaház diszeloádájával, majd 26-án, szördán délelött a Magyar Tudományos Akadémián sorra kerülő diszüléssel megnyílik a Bartók Fesztivál.

Az Állami Operaház Bartók három örökbecsű színpadi műve: A kékszakállu herceg vára, a Fából faragott királyfi, és a Csodálatos mandarin kerül előadásra. Az Akadémia disztermében a nemzetközi Bartók Béla Emlékbizottság diszülésén Kodály Zoltán mond elnöki megnyitót, Dervay József népművelési miniszter pedig emlékbeszédet. Az emlékbizottság főtitkári beszámolóját Szabó Ferenc tartja. A diszeloádáson és a diszülésen ott lesznek a Bartók Béla Emlékbizottság neves magyar tagjai, s számos külföldi vendég.

A két nagyszabású Ünnepek - amely egybeesik Bartók Béla születésének 11. évfordulójával - hangversenyek sorozatát nyitja meg. Ezekon a lehetetlen magyar zeneköltő kitünö hazai és külföldi tolmácsolói szolgáltatták meg Bartók és más klasszikus és modern mesterek muzsikáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. szeptember 24. 17 óra 20 perc

Megszüntették a külön belépőt a Földművelésügyi Minisztériumban

1956. szeptember 24.

A Földművelésügyi Minisztériumban megszüntették a tudakozó iroda működését. Délelőtt 11 óra után mindenki külön belépési cédula nélkül bemehet a minisztériumba. /MTI/

Ujabb rakodási csucs a vasutnál

1956. szeptember 24.

Az idei őszi forgalomnak jóformán még csak az elején vagyunk, a vasut dolgozói máris kiváló eredményekkel szárnyalják túl tavalyi teljesítményeiket. Az augusztus 22-i 16.053 kocsiberakás után újabb kiemelkedő siker született. Szeptember 18-án 16.319-re javították a vasutas dolgozók a napi kocsiberakási rekordot.

Az idei őszi forgalomban eddig naponta átlag 15.158 kocsit bocsátott a MÁV a fuvaroztatók rendelkezésére, amely jelentősen túlhaladja a tavalyi átlagot. /MTI/

A záhonyi vasutasok felhívása: készüljünk a fel időben a téli forgalomra

1956. szeptember 24.

Záhony vasuti csomópont dolgozói a múlt évben a téli felkészülésben és a téli forgalom zavartalan lebonyolításában az ország vasutüzemei közül az első helyezést érték el. Az idei téli forgalomban még jobban akarnak helytállni. Ezért a csomópont pártszervezetei, üzemi szakszervezeti bizottságai és szakmai vezetői már most megtárgyalták a felkészülés feladatait, amelyeket 11 pontban foglaltak össze. Ugyanakkor felhívták a vasut valamennyi üzemet: készüljenek fel időben a téli forgalomra.

A záhonyi vasutasok többek között elhatározták, hogy december 1-ig teljesen befejezik a téli forgalom előkészületeit. A vállalások teljesítése érdekében a párt- és a szakszervezeti szervek havonta értékelik a felkészülés eredményeit.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöksége helyesli és segíti a záhonyiak kezdeményezését. Az elnökség a felhívásban a legjobb eredményt elért üzemet 3000, a másodikat 2000, a harmadikat pedig 1000 forint jutalomban részesíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. szeptember 24. 18 óra 25 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei nőtanácsa

1956. szeptember 24.

A Hazafias Népfront Hajdu Bihar megyei nőtanácsa hétfőn Debrecenben ülést tartott. Az egyesülés óta eltelt időszakban elért eredményekről és a legfontosabb feladatokról tárgyaltak. Vass Lajosné, a derecskei járási nőtanács titkára többek között elmondotta, hogyan küzdenek az iskolai hiányzások ellen. Több községben a nőtanács tagjaink ellenőrzése eredményeként lényegesen csökkent a hiányzások száma.

Körtvélyesi Lajosné, a fővárosi nőtanács elnöke kifejtette, hogy náluk a nőtanács javaslatára az ifjúság csak a délutáni mozielőadásokat látogathatja. Több község nőtanácsának elnöke beszámolt arról, hogy máris jelentős eredményeket értek el a szőlő- és gyümölcsös-telepítés fokozása terén.

A megyei ülésen szerzett tapasztalatokat minden községben megvitatják. /MTI/

A tervezőmérnökök az ujitási rendelet megváltoztatását kérik

1956. szeptember 24.

A kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodáinak tanácsstermében hétfőn az ország tervezőirodáinak küldöttel megvitatták a tervezőmérnökök szerepét az ujitómozgalomban. A vitán a minisztériumok, szakszervezetek, az Országos Tervhivatal, valamint az Országos Találmányi Hivatal megbízottaink részvételével tárgyalták a Minisztertanács 1953/55. számú, ujitásokra vonatkozó rendeletét.

A falakra erősitett szemléltető grafikonok bizonyosága szerint az ujitási rendelet megjelenése óta a tervezők ujitótevékenysége majdnem nullára csökkent. A rendelet ugyanis csaknem teljesen kizorítja a tervezőket az ujitómozgalomból. A Bányászati Tervező Iroda dolgozói a rendelet megjelenését megelőző évben például csaknem 50 millió forintot takarítottak meg ujitásaikkal népgazdaságunknak. 1956-ban már említésre sem méltó az a megtakarítás, amit ujitások révén elértek.

Radványi László, a KGM TI főmérnöke megnyitó szavaiban hangoztatta, hogy a szóbanforgó rendelet nem felel meg a népgazdaság érdekeink. Az SZKP XX. kongresszusa és pártunk határozatai után a rendleteknek is fokozottabban ki kell fejezni az értelemisággal szemben a bizalmat. Kliegl István, a Bányászati Tervező Iroda mérnöke hangoztatta, hogy az ujitási rendelet ternelőüzemk részére készült és nem veszi figyelemre a tervezők erkölcsi és anyagi érdekeit. A "munkaköri köteletség" fogalmának helytelen meghatározása igen nagy károkat okoz a népgazdaságnak és tervezőknek is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. szeptember 24. 18 óra 25 perc

/A tervezőmérnökök. . . folyt./

Hiányolta, hogy a tervezőirodák nem végezhetnek ujitásokkal kapcsolatos kísérleteket. Példaként említette a Borsodi Vegyikombinát óriáskompresszorait, amelyeket kísérletezés nélkül gyártottak. Alpár Zoltán tervezőmérnök szóváltotta az ujitási előadók büszkségét, s hangsúlyozta: magas szakmai tudással rendelkező ujitási előadókra van szükség.

Zachár István, a Kohó- és Gépipari Minisztérium ujitási osztályának vezetője elmondotta, hogy szakemberek bevonásával az illetékesek már dolgoznak az új ujitási rendeleten. Az új rendeletnek tükröznie kell a tervezőmérnökök érdekeit és a különböző tanácskozássoknak, javaslatoknak elő kell segíteni, hogy a rendelet a legmesszebbmenőkig figyelembe vegye a dolgozók anyagi érdekeltségének fokozását.

Számos hozzászóló után a Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről Naszódi György emelkedett szólásra. Jogos és időszzerű kérdés - mondotta - az ujitási rendelet problémájával foglalkozni. A tervezők nem egyszer joggal érzik magukat becsapva, ha újszerű elgondolásaikat nem jutalmazzák ujitási díjjal. Az ujitási ügyek elbírálásánál a gazdasági vezetőknek nagyobb önállóságot kell biztosítani, sőt ezen túlmenően a gazdasági vezetőket is anyagilag érdekeltté kell tenni a nagyjelentőségű ujitások bevezetésében. Helyesnek tartanánk - mondotta - ha az ujitási díjak megállapításánál nem szabnának meg felső határt.

Perédi Károly Kossuth-díjas, az Országos Találmányi Hivatal elnöke a tervezőmérnökök segítségét kérte az új rendelet kidolgozásához. A régi rendelet a maga idejében az előző rendelethez képest haladó, előremutató volt, azonban ma már nem állhatja meg a helyét. Az új rendeletnek a párthatározat szellemében tükröznie kell az előzetes felmérés irányában megnyilvánuló fokozottabb bizalmat.

Az értekezlet résztvevői hosszas vita után kidolgozták javaslataikat az új ujitási rendelet mielőbbi megvalósítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. szeptember 24. 19 óra 5 perc

A Bolgár Vöröskereszt alelnökének nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

1956. szeptember 24.  
Hazánkban tartózkodik a Bolgár Vöröskereszt küldöttsége. Georgi Goszpgyinov, a küldöttség vezetője, a Bolgár Vöröskereszt alelnöke a következőket mondotta magyarországi tapasztalatairól.

- Jártunk budapesti üzemekben, községeken és vidéki városok üzemeiben. Mindenütt azt tapasztaltuk, hogy a Magyar Vöröskeresztnek lelkes társadalmi aktivistái vannak, akik a hivatásos egészségügyi dolgozókkal közösen munkálkodnak az egészségügyi viszonyok megjavításán. Különösen tetszett a küldöttségnek, hogy milyen szeretettel foglalkoznak a Magyar Vöröskereszt aktivistái az önkéntes vöradókkal.

- Értékes tapasztalatokat szereztünk az anya- és csecsemővédelmi munkában - mondta az alelnök. - Jó kezdeményezés a Magyar Vöröskeresztnek, hogy tanfolyamokat szervez a terhes- és a kiagyermekes anyák tanítására, s megismerteti az anyákat a helyes csecsemőgondozás módszereivel. Ezt hasznosítani szeretnénk a Bolgár Vöröskereszt munkájában is. Ugyanakkor hasznos tapasztalatokat szereztünk a tuberkulózis és a rák elleni küzdelemmel kapcsolatos tevékenységükből.

- A jövőben a vezetők látogatása mellett az aktivisták tapasztalatacserejét is megvalósítjuk. Ez még tovább erősíti majd a két nép hagyományos barátságát és elősegíti a vöröskeresztes munka további javítását - jelentette ki befejezésül a Bolgár Vöröskereszt alelnöke. /MTI/

Kétszázézer forintos tűzkár a Nagykapornaki Állami Gazdaságban

1956. szeptember 24.  
A Nagykapornaki Állami Gazdaság zalabesenyői Üzemegységében a szérűskertben tűz tört ki. Mire észrevették, már óriási vá nőttek a pusztító lángok. Egymás után több kszal is lángra lobbant. A gazdaság dolgozói nyomban az oltáshoz fogtak és fél óra múlva megérkeztek a zalegerszegi tűzoltók is. Azonban még így sem tudtak megbirkózni az egyre hatalmasodó tűzzel. A nagykanizsai és a szomszédos községei valamennyi tűzoltója, sőt az országuton haladó járművek vezetői és utasai is segítséghez fordultak, a tűz terjedését azonban így is csak többórás szivós küzdelem után sikerült megátolni. Különösen megnéhezítette az oltást, hogy a közeli kutakban kevés víz volt, s tíz kilométeres távolságból, Zalegerszegről kellett vizet hordani.

A tűzben három óriási szénakazal, egy lucerna-szénakazal, több türek-kazal megsemmisült. A kárt hozzávetőlegesen 200.000 forintra becsülik. A tűz okát még nem sikerült megállapítani, valószínűleg gyufával játszó gyerekek okozták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. szeptember 24. 18 óra 25 perc

/A tervezőmérnökök. . . folyt./

Hiányolta, hogy a tervezőirodák nem végezhetnek ujitásokkal kapcsolatos kísérleteket. Példaként említette a Borsodi Vegyikombinát óriáskonpresszorait, amelyeket kísérletezés nélkül gyártottak. Alpár Zoltán tervezőmérnök szövéttette az ujitási előadók bizonyosát, s hangsúlyozta: magas szakmai tudással rendelkező ujitási előadókra van szükség.

Zachár István, a Kohó- és Gépipari Minisztérium ujitási osztályának vezetője elmondotta, hogy szakemberek bevonásával az illetékesek már dolgoznak az új ujitási rendeleten. Az új rendeletnek tükröznie kell a tervezőmérnökök érdekeit és a különböző tanácskozásonak, javaslatoknak elő kell segíteni, hogy a rendelet a legmesszebbmenőkig figyelembe vegye a dolgozók anyagi érdekeltségének fokozását.

Számos hozzászóló után a Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről Naszódi György emelkedett szólásra. Jogos és időszerű kérdés - mondotta - az ujitási rendelet problémájával foglalkozni. A tervezők nem egyszer joggal érzik magukat becsapva, ha újszerű elgondolásaikat nem jutalmazzák ujitási díjjal. Az ujitási ügyek elbírálásánál a gazdasági vezetőknek nagyobb önállóságot kell biztosítani, sőt ezen túlmenően a gazdasági vezetőket is anyagilag érdekeltté kell tenni a nagyjelentőségű ujitások bevezetésében. Helyesnek tartanánk - mondotta - ha az ujitási díjak megállapításánál nem szabnának meg felső határt.

Perédi Károly Kossuth-díjas, az Országos Találmányi Hivatal elnöke a tervezőmérnökök segítségét kérte az új rendelet kidolgozásához. A régi rendelet a maga idejében az előző rendelethez képest haladó, előremutató volt, azonban ma már nem állhatja meg a helyét. Az új rendeletnek a párttársaságot szellemében tükröznie kell az előrelépés irányában megnyilvánuló fokozottabb bizalmat.

Az értekezlet részvevői hosszas vita után kidolgozták javaslataikat az új ujitási rendelet mielőbbi megvalósítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. szeptember 24. 19 óra 5 perc

A Bolgár Vöröskereszt alelnökének nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

1956. szeptember 24.  
Hazánkban tartózkodik a Bolgár Vöröskereszt küldöttsége. Georgi Gosztopoginov, a küldöttség vezetője, a Bolgár Vöröskereszt alelnöke a következőket mondotta magyarországi tapasztalatairól.

- Jártunk budapesti üzemekben, községekben és vidéki városok üzeimben. Mindenütt azt tapasztaltuk, hogy a Magyar Vöröskeresztnek lelkes társadalmi aktivistái vannak, akik a hivatásos egészségügyi dolgozókkal közösen munkálkodnak az egészségügyi viszonyok megjavításán. Különösen tetszett a küldöttségnek, hogy milyen szeretettel foglalkoznak a Magyar Vöröskereszt aktivistái az önkéntes vörösdókkal.

- Értékes tapasztalatokat szereztünk az anya- és csecsemővédelmi munkában - mondta az alelnök. - Jó kezdeményezés a Magyar Vöröskeresztnek, hogy tanfolyamokat szervez a terhes- és a kisgyermekes anyák tanítására, s megismerteti az anyákat a helyes csecsemőgondozás módszereivel. Ezt hasznosítani szeretnénk a Bolgár Vöröskereszt munkájában is. Ugyancsak hasznos tapasztalatokat szereztünk a tuberkulózis és a rák elleni küzdelemmel kapcsolatos tevékenységekben.

- A jövőben a vezetők látogatása mellett az aktivisták tapasztalatcseréjét is megvalósítjuk. Ez még tovább erősíti majd a két nép hagyományos barátságát és elősegíti a vöröskeresztes munka további javítását - jelentette ki befejezésül a Bolgár Vöröskereszt alelnöke. /MTI/

Kétszázézer forintos tűzkár a Nagykapornaki Állami Gazdaságban

1956. szeptember 24.  
A Nagykapornaki Állami Gazdaság zalabesenyői Üzemegységében a szérűskertben tűz tört ki. Mire észrevették, már óriási vá nőttek a pusztító lángok. Egymás után több kizal is lángra lobbant. A gazdaság dolgozói nyomban az oltáshoz fogtak és fél óra múlva megérkeztek a zalegerszegi tűzoltók is. Azonban még így sem tudtak megbirkózni az egyre hatalmasodó tüzzel. A nagykanizsai és a szomszédos községek valamennyi tűzoltója, sőt az országuton haladó járművek vezetői és utasai is segítséghez fordultak, a tűz terjedését azonban így is csak többórás szivós küzdelem után sikerült megállítani. Különösen megröszéltette az oltást, hogy a közeli kutakban kevés víz volt, s tíz kilométeres távolságból, Zalegerszegről kellett vizet hordani.

A tűzben három óriási szénakazal, egy lucerna-szénakazal, több türeke-kazal megsemmisült. A kárt hozzávetőlegesen 200.000 forintra becsülik. A tűz okát még nem sikerült megállapítani, valószínűleg gyufával játszó gyerekek okozták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. szeptember 24. 18 óra 25 perc

/A tervezőmérnökök. . . folyt./

Hiányolta, hogy a tervezőirodák nem végezhetnek ujitásokkal kapcsolatos kísérleteket. Példaként említette a Borsodi Vegyikombinát óriáskompresszorait, amelyeket kísérletezés nélkül gyártottak. Alpár Zoltán tervezőmérnök szóváltotta az ujitási előadók bátorságát, s hangsúlyozta: magas szakmai tudással rendelkező ujitási előadókra van szükség.

Zachár István, a Kohó- és Gépipari Minisztérium ujitási osztályának vezetője elmondotta, hogy szakemberek bevonásával az illetékesek már dolgoznak az új ujitási rendeleten. Az új rendeletnek tükröznie kell a tervezőmérnökök érdekeit és a különböző tanácskozáson, javaslatoknál elő kell segíteni, hogy a rendelet a legmesszebbmenőkig figyelembe vegye a dolgozók anyagi érdekeltségének fokozását.

Számos hozzászóló után a Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről Naszodi György emelkedett szólásra. Jogos és időszzerű kérdés - mondotta - az ujitási rendelet problémájával foglalkozni. A tervezők nem egyszer joggal érzik magukat becsapva, ha újszerű elgondolásait nem jutalmazza ujitási díjjal. Az ujitási ügyek elbírálásánál a gazdasági vezetőknek nagyobb önállóságot kell biztosítani, sőt ezen túlmenően a gazdasági vezetőket is anyagilag érdekeltté kell tenni a nagyjelentőségű ujitások bevezetésében. Helyesnek tartanánk - mondotta - ha az ujitási díjak megállapításánál nem szabnának meg felső határt.

Poréki Károly Kossuth-díjas, az Országos Találmányi Hivatal elnöke a tervezőmérnökök segítségét kérte az új rendelet kidolgozásához. A régi rendelet a maga idejében az előző rendelethez képest haladó, előremutató volt, azonban ma már nem állhatja meg a helyét. Az új rendeletnek a párhatározat szellemében tükröznie kell az életteliség irányában megnyilvánuló fokozottabb bizalmat.

Az értekezlet résztvevői hosszas vita után kidolgozták javaslataikat az új ujitási rendelet mielőbbi megvalósítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. szeptember 24. 19 óra 5 perc

A Bolgár Vöröskereszt alelnökének nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

1956. szeptember 24.

Hazánkban tartózkodik a Bolgár Vöröskereszt küldöttsége. Georgi Goszpogyinov, a küldöttség vezetője, a Bolgár Vöröskereszt alelnöke a következőket mondotta magyarországi tapasztalatairól.

- Jártunk budapesti üzemekben, községekben és vidéki városok üzeimben. Minderütt azt tapasztaltuk, hogy a Magyar Vöröskeresztnek lelkes társadalmi aktivistái vannak, akik a hivatalos egészségügyi dolgozókkal közösen munkálkodnak az egészségügyi viszonyok megjavításán. Különbösen tetszett a küldöttségnek, hogy milyen szeretettel fogadják a Magyar Vöröskereszt aktivistái az önkéntes vöröskeresztet.

- Értékes tapasztalatokat szereztünk az anya- és csecsemővédelmi munkában - mondta az alelnök. - Jó kezdeményezés a Magyar Vöröskeresztnek, hogy tanfolyamokat szervez a terhes- és a kisgyermekes anyák tanítására, s megismerteti az anyákat a helyes csecsemőgondozás módszereivel. Ezt hasznosítani szeretnénk a Bolgár Vöröskereszt munkájában is. Ugyancsak hasznos tapasztalatokat szereztünk a tbc és a rák elleni küzdelemmel kapcsolatos tevékenységükből.

- A jövőben a vezetők látogatása mellett az aktivisták tapasztalatacserejét is megvalósítjuk. Ez még tovább erősíti majd a két nép hagyományos barátságát és elősegíti a vöröskeresztes munka további javítását - jelentette ki befejezésül a Bolgár Vöröskereszt alelnöke. /MTI/

Kétszáz ezer forintos tűzkár a Nagykapornaki Állami Gazdaságban

1956. szeptember 24.

A Nagykapornaki Állami Gazdaság zalaegerszegi üzemegységében a szérűskertben tűz ütött ki. Mire észrevették, már óriási vá nőttek a pusztító lángok. Egymás után több kizal is lángra lobbant. A gazdaság dolgozói nyomban az oltáshoz fogtak és fél óra múlva megérkeztek a zalaegerszegi tűzoltók is. Azonban még így sem tudtak megbirkózni az egyre hatalmasodó tűzzel. A nagykanizsai és a szomszédos községek valamennyi tűzoltója, sőt az országuton haladó járnűvek vezetői és utasai is segítőkészek, a tűz terjedését azonban így is csak többórás szivós küzdelem után sikerült megátolni. Különbösen meglehezítette az oltást, hogy a közeli kúrtokban kevés víz volt, s tíz kilométeres távolságból, Zalaegerszegről kellett vizet hordani.

A tűzben három óriási szénakazal, egy lucerna-szénakazal, több türekekazal megsemmisült. A kárt hozzávetőlegesen 200.000 forintba becsülik. A tűz okát még nem sikerült megállapítani, valószínűleg gyufával játszó gyerekek okozták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. szeptember 24. 18 óra 25 perc

/A tervezőmérnökök. . . folyt./

Hiányolta, hogy a tervezőirodák nem végezhetnek ujitásokkal kapcsolatos kísérleteket. Példaként említette a Borsodi Vegyikombinát óriáskompresszorait, amelyeket kísérletezés nélkül gyártottak. Alpár Zoltán tervezőmérnök szóváltotta az ujitási előadók bátorságát, s hangsúlyozta: magas szakmai tudással rendelkező ujitási előadókra van szükség.

Zachár István, a Kohó- és Gépipari Minisztérium ujitási osztályának vezetője elmondotta, hogy szakemberek bevonásával az illetékesek már dolgoznak az új ujitási rendeleten. Az új rendeletnek tükröznie kell a tervezőmérnökök érdekeit és a különböző tanácskozáson, javaslatokon elő kell segíteni, hogy a rendelet a legmesszebbmenőkig figyelembe vegye a dolgozók anyagi érdekeltségének fokozását.

Számos hozzászóló után a Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről Naszodi György emelkedett szólásra. Jogos és időszzerű kérdés - mondotta - az ujitási rendelet problémájával foglalkozni. A tervezők nem egyszer joggal érzik magukat becsapva, ha újszerű elgondolásukat nem jutalmazza ujitási díjjal. Az ujitási ügyek elbírálásánál a gazdasági vezetőknek nagyobb önállóságot kell biztosítani, sőt ezen túlmenően a gazdasági vezetőket is anyagilag érdekeltté kell tenni a nagyjelentőségű ujitások bevezetésében. Helyesnek tartanánk - mondotta - ha az ujitási díjak megállapításánál nem szabnának meg felső határt.

Perédi Károly Kossuth-díjas, az Országos Talmányi Hivatal elnöke a tervezőmérnökök segítségét kérte az új rendelet kidolgozásához. A régi rendelet a maga idejében az előző rendelethez képest haladó, előremutató volt, azonban ma már nem állhatja meg a helyét. Az új rendeletnek a párthatározat szellemében tükröznie kell az elkövetkező irányban megnyilvánuló fokozottabb bizalmat.

Az értekezlet résztvevői hosszas vita után kidolgozták javaslataikat az új ujitási rendelet mielőbbi megvalósítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. szeptember 24. 19 óra 5 perc

A Bolgár Vöröskereszt alelnökének nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

1956. szeptember 24.  
Hazánkban tartózkodik a Bolgár Vöröskereszt küldöttsége. Georgi Goszpogyinov, a küldöttség vezetője, a Bolgár Vöröskereszt alelnöke a következőket mondotta magyarországi tapasztalatairól.

- Jártunk budapesti üzemekben, közösségekben és vidéki városok üzemében. Minderütt azt tapasztaltuk, hogy a Magyar Vöröskeresztnek lelkes társadalmi aktivistái vannak, akik a hivatásos egészségügyi dolgozókkal közösen munkálkodnak az egészségügyi viszonyok megjavításán. Különösen tetszett a küldöttségnek, hogy milyen szeretettel fogadják a Magyar Vöröskereszt aktivistái az önkéntes vöröskeresztet.

- Értékes tapasztalatokat szereztünk az anya- és csecsemővédelmi munkában - mondta az alelnök. - Jó kezdeményezés a Magyar Vöröskeresztnek, hogy tanfolyamokat szervez a terhes- és a kisgyermekes anyák tanítására, s megismerteti az anyákat a helyes csecsemőgondozás módszereivel. Ezt hasznosítani szeretnénk a Bolgár Vöröskereszt munkájában is. Ugyancsak hasznos tapasztalatokat szereztünk a tbc és a rák elleni küzdelemmel kapcsolatos tevékenységükből.

- A jövőben a vezetők látogatása mellett az aktivisták tapasztalatcserejét is megvalósítjuk. Ez még tovább erősíti majd a két nép hagyományos barátságát és elősegíti a vöröskeresztes munka további javítását - jelentette ki befejezésül a Bolgár Vöröskereszt alelnöke. /MTI/

Kétszázézer forintos tűzkár a Nagykapornaki Állami Gazdaságban

1956. szeptember 24.  
A Nagykapornaki Állami Gazdaság zalabesenyői üzemegységében a szérűskertben tűz ütött ki. Mire észrevették, már óriási vá nőttek a pusztító lángok. Egymás után több kizal is lángra lobbant. A gazdaság dolgozói nyomban az oltáshoz fogtak és fél óra múlva megérkeztek a zalegerszegi tűzoltók is. Azonban még így sem tudtak megbirkózni az egyre hatalmasodó tűzzel. A nagykanisai és a szomszédos közösség valamennyi tűzoltója, sőt az országuton haladó járművek vezetői és utasai is segítettek, a tűz terjedését azonban így is csak többórás szivós küzdelem után sikerült megátolni. Különösen meglehetősen az oltást, hogy a közeli kútvízben kevés víz volt, s tíz kilométeres távolságból, Zalegerszegről kellett vizet hordani.

A tűzben három óriási szénakazal, egy lucerna-szénakazal, több türeke-kazal megsemmisült. A kárt hozzávetőlegesen 200.000 forintba becsülik. A tűz okát még nem sikerült megállapítani, valószínűleg gyufával játszó gyerekek okozták. /MTI/

Hétfőn az ercsi Cukorgyár is megkezdte a cukorgyártást

1956. szeptember 24.

Hétfőn az ercsi Cukorgyár - a szokottnál valamivel korábban - szintén megkezdte a cukorgyártást. A gyár dolgozói gondosan felkészültek a kampányra, amelynek során csak kristálycukrot gyártanak. Berendezéseiket tovább korszerűsítették, maguk készítettek új szűrőberendezést. A dolgozók erre számítanak, hogy a hétfői indulás után egy-két nap alatt felfröjldik a gyár termelése. /MTI/

Sajtótájékoztató a Magyar Tudományos Akadémián

1956. szeptember 24.

A Magyar Tudományos Akadémián hétfőn délben sajtótájékoztatót tartottak.

Rusznayk István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke az Akadémia munkásságának több időszerű kérdését ismertette. Mint elmondotta, az egyik legidőszerűbb feladat a második öt éves tudományos terv elkészítése. Igen fontos az Akadémia intézeti hálózatának fejlesztése is. Az Akadémiának 1949-ben történt átszervezésekor - miként a nyugati akadémiaik legnagyobb részének - nem voltak tudományos kutatóintézetek, ma viszont husznál több tartozik hozzá. Rendkívül szükséges - éppen a második öt éves terv céljainak figyelembevételével, központi kémiai kutatóintézet létesítése. Az intézet szervezése megindult, s a közeljövőben az építkezések is megkezdődnek. Az intézet két osztállyal nyílik meg: a magkémiai osztályon a rádióizotópokkal végző kémiai kutatósoport, a fizikális kémiai osztály munkája pedig az ipar szempontjából nagy jelentőségű. /különösen

Megvalósulás előtt áll a műszaki fizikai kutató intézet létesítése. Feladata elsősorban az lesz, hogy az anyag szerkesztőnek vizsgálatával kapcsolatos alapvető kutatásokkal foglalkozzék, például a félvezetőkkel. Jelentős tudományos eredmény, hogy legutóbb megalakult az Akadémián a kibernetikai kutatócsoport. Fejlesztik a mérőtechnikai és műszerügyi intézetet is.

Rusznayk István ezután egyes fontosabb tudományos témákról, eredményekről tett említést. Elmondotta, hogy több tudományos munka jelent meg a Közgazdaságtudományi Intézet munkásságának nyomán. Szükségnek látszik azonban a tudományág fejlődése szempontjából, hogy megszervezzék a közgazdasági társaságot, amely széleskörű támogatást nyújthat a Közgazdaságtudományi Intézetnek munkájában.

A nemzetközi tudományos kapcsolatokról szólva elmondotta: az utóbbi három évben egyre több magyar tudós vett részt külföldi kongresszusokon, s külföldi tudósok is nagyobb számban voltak jelen az itthoni kongresszusokon.

/folyt. köv./

/Sajtótájékoztató. . . 1. folyt./

Az Akadémia nemzetközi kapcsolatai ugrásszerűen növekedtek a XX. kongresszus óta. 1955-ben 148 tudós, kutató vett részt hazánkban 81 külföldi kongresszuson. Az idén csupán az első félévben 60 kongresszuson voltak jelen magyar küldöttek, összesen százheten. Több külföldi tanulmányutra is utaztak hazánkban.

Rusznayk István szólt az utóbbi hetekben Budapesten megrendezett kongresszusok jelentőségéről. Elmondotta: ebben az évben megrendezik a mikrobiológiai kongresszust. Új formák megvalósítására is törekcsenek a kongresszusok rendezésében. Ahogyan a Szovjetunió a műszaki tudományos együttműködés keretében rendezte meg a moszkvai műszeripari konferenciát, úgy az ősszel Budapesten hasonló módon tartják meg az egyfázisú vasutvillamosítási kongresszust.

Szólt arról, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országos tudományos akadémiaival való kapcsolatot kulturális egyezmény szabályozza. A kapcsolatokat azzal is fejleszteni kívánják, hogy egyes problémák közös kidolgozását kezdeményezik. Ebből a szempontból igen jelentős a lengyel és a magyar tudományos akadémia közötti együttműködési megállapodás. Az Akadémia ezt a formát tovább akarja szélesíteni, s szeretné, ha szorosabb kapcsolatok jönnének létre Jugoszlávia, Ausztria, Finnország, India, Egyiptom akadémiaival. Az utóbbi napokban nyugati kezdeményezések is történtek a kapcsolatok felvételére.

Különösen nagyjelentőségűek azok a lehetőségek, amelyeket a Szovjetunióval való kapcsolatok jelentenek. Az Akadémia küldöttsége legutóbbi Szovjetunió-beli látogatásakor sok olyan tapasztalatot szerzett a szovjet akadémiaik szervezetéről és munkamódszeréről, amelyek megfelelő hasznosítása további fejlődést tehet lehetővé a Magyar Tudományos Akadémia életében.

- A Szovjetunióban járva mindnyájan azt tapasztaltuk - mondotta - hogy nagyra becsülik a magyar tudomány eredményeit.

A Magyar Tudományos Akadémia sok nemzetközi szervezet tagja. A tagsággal járó lehetőségeket azonban jobban ki kellene használni.

Ezután az újságírók tettek fel kérdéseket.

Fogarasi Béla, az Akadémia elnöke válaszában többek között elmondotta: a tudományos vitákat még nagyobb mértékben kívánják kifejleszteni és olyan kérdésekre összpontosítani, amelyek megoldása különösen fontos. Ez Rendkívül hasznos és eredményes, ha egyes kérdésekről, például a történettudományban, vagy a filozófiában, széles körben rendeznek vitákat. Tervebe vették, hogy vitát rendeznek több filozófiai kérdésről, így a történelmi materializmus tárgyának kérdéséről, a logika kérdéseiről, továbbá a relativitás-elméletéről. Számos probléma vár megvitatásra a műszaki tudományok terén is.

/folyt. köv./

B 26. kiadás

1956. szeptember 24.

20 óra 10 perc

/Sajtótájékoztató... 2. folyt./

Fogarasi Béla azután a rehabilitáció kérdéséről beszélt. Elmondotta: múlt nyelvi és történelmi Akadémián kívülálló szerzők ténykedéseinek következtében az Akadémián is. Szalai Sándort, akit törvényellenes intézkedések következtében zártak ki az Akadémia tagjai közül, újra felvették a tagok sorába. Rehabilitálták Sánta Kálmán akadémikust is, akinak kizárása az Akadémián kívül tett nyilatkozat alapján történt. Ezek félreértésekre adtak alkalmat, amit Sánta Kálmán maga is elismert és ezzel kapcsolatban sajnálkozásának adott kifejezést.

Szólt arról, hogy az új rendszerű tudományos fokozatok disszertáció megvédése nélküli odaítélésénél egyes esetekben történhetnek hibák, azonban ezek kijavítása nem tartozik a rehabilitáció keretébe. Ezeket a hibákat a természettudományi, az orvostudomány, a biológia területén pontosan meg lehet állapítani, azonban nem mehetünk bele abba - mondotta - hogy a társadalomtudományok terén, a burzsoá ideológia álláspontján folytatott munka, amely reakciós célokat szolgált - akár a szerző szándékából, akár anélkül - alapul szolgáljon tudományos fokozat odaítélésére.

A tudományos iskolák szabad versenyéről szóló kérdésre válaszolva Fogarasi Béla elmondotta: annak megvan a jogosultsága a természettudományok területén, de nem ismerik el annak a jogosultságát, hogy a társadalmi tudományok terén egyenrangúnak tartásuk a burzsoá tudomány álláspontját a marxizmus álláspontjával.

A tudomány népszerűsítéséről szólva Fogarasi Béla hangsúlyozta: a tudomány eredményeinek magasabb szinten való népszerűsítését is szolgálja a Magyar Tudomány című, nemrég megjelent akadémiai kiadvány. A jövő évtől kezdve folyóiratot adnak ki a filozófiai évkönyvet, amely elsősorban a hazai kutatók eredményeiről ad majd számot. Végül rámutatott: a kultúra további demokratizálásában igen fontos, hogy a tudomány minden művelője tevékenyebben vegyen részt a tudományos munkában és teljesen felszámolják - elsősorban a társadalomtudományok terén - a dogmatizmus és a személyi kultusz maradványait. A tudomány kérdéseiben való döntéseknél a tudósok véleménye legyen a névadó, mert az az elmélet és a gyakorlat egységének javára fog válni.

Elmondotta még, hogy az Akadémia novemberben megünnepli Hegel halálának 125. évfordulóját.

Erdey-Gruz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára is több kérdésre válaszolt. Elmondotta: az öt évi munka viszszatekintő aszpirantúra intézményével kapcsolatos tapasztalatokat a Tudományos Minőség Bizottság összegyűjtötte, értékelte és javaslatot dolgoz ki arra, miként lehetne az aszpirantúra intézményét közelebb vinni céljához. /folyt. köv./

B 27. kiadás

1956. szeptember 24.

20 óra 15 perc

/Sajtótájékoztató... 3. folyt.,

Ujabb problémákat vet fel a doktori cím visszaállítása is, mert ennek a kandidátusi és a tudományok doktora fokozat megszerzésével való összehangolását is el kell végezni. Az Akadémia elnöksége már foglalkozott ugyanakkor ezzel a kérdéssel. Tervezetet készítettek, amelyet a tudományos dolgozók széles körével kívánunk megvitatni, elsősorban az egyetemeken és az akadémiai intézetekben.

Az alapkutatásokról is szólt a főtitkár. Ezek a kutatások elengedhetetlenül szükségesek tudományos rendszerünkben: egyrészt az akadémiai kutató intézetek, másrészt a tudományegyetemek, a műszaki egyetemek és a főiskolák egyes tanszékein folynak. A második öt éves törvényben lényegesen nagyobb összeget irányoznak elő az alapkutatás támogatására, mint eddig.

Szólt arról is, hogy jövőre lényegesen javítják az Akadémiához tartozó intézmények külföldi folyóiratellátását. /MTI/

Sikkasztó bérelszámolót leplezték le az Alsórajki Állami Gazdaságban

1956. szeptember 24.  
Horváth István, az Alsórajki Állami Gazdaság bérelszámolója fizetéséhez viszonyítva, meglehetősen nagylábon élt. Szemet szurt ez vezetőink is, ő azonban mindig talált valamilyen magyarázatot, amellyel költségeit fedezte.

A bérlisták megtekintésekor azonban kiderült, hogy Horváth István rendszeresen hamisított és sikkasztott. A felületes ellenőrzés következtében hosszú hónapokon át zavartalanul folytathatta üzletét. Megállapították, hogy csaknem 22.000 forintot tulajdonított el fél év alatt. Horváth Istvánt átadták az ügyészségnek. /MTI/

Megvitatták az értelmiségről szóló határozatot a Pamuttextilművek kiváló dolgozóinak értekezletén

1956. szeptember 24.

A Pamuttextilművek kiváló dolgozó, műszaki vezetői hétfőn a gyár művelődési otthonában értekezletet tartottak az üzemi problémáiról, a tervek teljesítéséről, az újító mozgalomról. A gyár 1956-ig hosszú időn át az iparág legrosszabb üzeme volt. Tíz hónappal ezelőtt tartottak először hasonló megbeszélést, azóta a gyár új vezetőinek irányításával fordulat állt be munkájukban. Most harmadszor várományosai az élűzen kitüntetésnek.

Nagy Ottó, a gyár igazgatója beszámolójában foglalkozott az értelmiségről szóló párthatározattal és méltatta annak jelentőségét:

- Gyárunk feladati, távlati tervei is lehetőséget adnak arra, hogy a határozat szellemében minden műszaki értelmiségi megtalálja a maga helyét - mondotta. - Újra három szakmányt indítunk be és ehhez új szakmunkásokat kell kiképzünk. Üzenetükben is meghirdük az új gyártervek kikészítőzését. Szó van arról, hogy visszatérjünk a kikészítő üzemet. Mindezekben a munkákban nagy szerepük van a műszaki vezetőknek.

László György, a címző gyárüzem vezetője a határozattal kapcsolatban elmondotta: - Érezzük, hogy ez a határozat döntő fordulatot hozott. Sokszor tapasztaltuk mi is a káros megkülönböztetést - mondotta. - Nehezebb volt megírni egy életre szóló, mint valami komoly műszaki problémát megoldani. A változást saját életünkben is érezzük. A jövő héten cseh-szlovákiai tanulmányutra megyek, később pedig gyárunkból egy csoport hasonló tanulmányuton vesz majd részt. Nagyobb bizalommal fordulnak hozzánk vezetőink és az egyszerű dolgozók, a megkérdőzések bennünket, olyan problémák megoldásában is, amelyekbe eddig nem vontak be. /MTI/

Ünnepi ülés Pavlov születésének 107. évfordulója alkalmából

1956. szeptember 24.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége mellett működő Pavlov bizottság és az MSZT egészségügyi szakosztálya a nagy orvosi tudós, Ivan Petrovics Pavlov születésének 107. évfordulója alkalmából szeptember 28-án, pénteken délután 6 órakor ünnepi ülést rendez a Semmelweis Művelődési Otthonban /VIII. Szentkirályi utca 21./ Az ünnepségen Lissák Kálmán akadémikus tart előadást. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi István beszédét, amely a Liszt Ferenc Nemzetközi Zongoraverseny záróünnepségén hangzik el. A beszéd csak jelzésre használható fel. Keretét később adunk. /MTI/

Dobi István beszéde a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny záróünnepségén

1956. szeptember 24.

Tisztelt Ünneplő Közönség!

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevelés és művelődésügyi miniszterével együtt szeretettel köszöntöm a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny résztvevőit, a zenei élet külföldi és hazai kiválóságait és vezetőit, köszöntöm a jelenlevő kedves vendégeket.

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny végéhez érkezünk. Elérkezett az a perc, amikor a nemzetközi zenei élet vezetői átveszik megérdemelt díjikat, mi pedig még egyszer, ünnepi díszhangversenyen gyönyörködhetünk játékaikban.

Amikor a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny rendezését elhatároztuk, nemcsak az volt a célunk, hogy egy újabb szaporítsuk a fiatal zenészek nagy nemzetközi versengéseinek számát, - a mi célunk inkább az volt, hogy emléket állítsunk hazánk nagy fiának, Liszt Ferencnek és ezen az uton a magyar géniusznak. Nem egyszerűen versenynek szántuk tehát, hanem felemelő ünnepélynek, amelyen a hetven éve halott nagy magyar zeneszerző művésze új életre kel, a mai kor fiatal zeneművészeinek játékában.

Örömmel mondhatjuk most, hogy az eredmény felülmulta várakozásunkat. Husz ország ötvennégy fiatal művésze adózott a versenyek során Liszt Ferenc emlékének. A verseny színvonala, a szereplők magas művészi tudása, felkészültsége, odavágyása, mind igen nagy benyomást keltett.

- Örömmel tapasztalhattuk a versenyen azt is, hogy a zene - a minden nép számára érthető művészet - nyelvén a különböző népek finai egyazon érzéseket, egyazon gondolatokat mondanak el; igazi, emberi érzéseket és gondolatokat. Ezeknek az eszméknek szolgálatában vált a magyar zeneművészet, Liszt Ferenc, Bartók Béla, Kodály Zoltán művésze, oly megbecsültté az egész világon. Az ifjú művészek a mostani nagy seregszertől ezeknek az eszméknek adtak hangot, így lett az a népek barátságának grandiózus kifejezője.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. szeptember 24. 10 óra 10 perc

/Dobi István beszámoló... folyt./

Ezekkel a gondolatokkal zárom a verseny küzdelmeit és amikor átrajtom a legjobbnak bizonyult írjú művészeknek a legkiválóbbnak járó díjakat, egyben megköszönöm valamilyen részvételük, hogy művészetével, tudásával oly sok gyönyörűséget szerzett a magyar közönségnek.

Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa nevében kívánom mindannyiuknak még sok-sok sikert, eredményekben gazdag, művészi életpályát. /MTI/

-----

Bolgár tudós előadása a Kossuth Klubban

1956. szeptember 24.

A Magyar Tudományos Akadémia által rendezett magyar-bolgár tudományos hét ülésének első előadását keddi délután a Kossuth Klubban tartották meg. Az ünnepi ülésen A. I. Hadzsiolov akadémikus, a Bolgár Tudományos Akadémia főtitkára tartott előadást: A tudomány fejlődése a Bolgár Népköztársaságban címmel. Husztyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, meleg szavakkal köszöntötte Hadzsiolov akadémikust, a bolgár tudományos küldöttség vezetőjét, mint az Akadémia külső tagját.

- A felszabadulás után a bolgár-magyar kulturális és tudományos kapcsolatok óriási mértékben megnövekedtek, különösen a kulturális egyezmények révén - mondotta többi között. - Az idén már hazai bolgár tudóst üdvözölhetünk hazánkban, s a magyar tudomány képviselői is egyre nagyobb számban járnak Bulgáriában. Azok az eredmények és tanulságok, amelyeket ezekből a kapcsolatokból nyerünk, igen jelentősek. Mi a bolgár tudomány fejlődését tisztelettel és örömmel nézzük és még több sikert kívánunk a bolgár tudósoknak.

Az üdvözlésre Hadzsiolov akadémikus a következő szavakkal válaszolt:

- A magyar és a bolgár nép testvéri barátságának ezer éves története van. Népeink közös harca és az utolsó évtizedek azonos feladati azonos célokat tűztek tudósaink elé és a két ország tudományos akadémiai elé is. Ismerjük a magyar tudomány hatalmas eredményeit, s biztos vagyok abban, hogy a közös tudományos hitelek megrendezése a népi demokratikus országok együttműködésének egyik legbiztosabb módja. A népi demokratikus országok tudományos akadémiainak munkájában sok a hasonlóság, amely szociálistá tartalmukból ered. Ezen az elvi alapon kell nyugodnia annak a törekvésünknek, hogy baráti együttműködést és tapasztalatacserét hozjunk létre országaink között.

A kiváló bolgár tudós ezután megtartotta előadását. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. szeptember 24. 21 óra 15 perc

Fiatalköltők estje

1956. szeptember 24.  
A Magvető Könyvkiadó és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat szeptember 27-én, csütörtökön délután 6 órakor az Írók Könyvesboltja klubterében /Sztálin ut 45./ három fiatal költő: Szócsi Margit, Csepeli Szabó Béla és Börsi István verseiből költői estet rendez. Közreműködik Bodor Tibor és Surányi Ibolya. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. szeptember 24. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24-én, hétfőn este 21 órakor:

Hűvös éjszaka, meleg nappal

Közép-Európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. Hazánkban ma a hőmérséklet általában 23-25 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás kedden estig: nyugaton kisebb felhő-átvonulások eső nélkül, keleten jobbra derült idő. Mérsékelt, helyenkint élénkebb délkeleti szél. Hűvös éjszaka, meleg nappal.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 6-9 fok között, helyenkint 6 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-25 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 308 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. szeptember 24. 22 óra 40 perc

A LADO Jugoszláv Állami Népi Együttes diszelőadása

1956. szeptember 24.  
A LADO Jugoszláv Állami Népi Együttes hétfőn este az Állami Operaházban rendezett diszelőadáson szerepelt. A diszelőadáson jelen volt Apró Antal, a Minisztortanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Barta István honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja, póttagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, valamint a politikai, gazdasági és a kulturális élet számos vezető személyisége.

Részt vett a diszelőadáson Dalibor Soldatíc, Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi követe és a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

A Jugoszláv Állami Népi Együttes a hazája népeinek téncciből és dalaiból összeállított műsorával forró sikert aratott. /MTI/

Kiosztották a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny díjait - A győztesek ünnepi hangversenye

1956. szeptember 24.  
Hétfőn este az Állami Operaház Erkel Színházában ünneppélyesen kiosztották ki a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny díjait. Megjelentek az ünnepségen a párt és az állam vezetői közül Dobi István, Kovács István, Marosán György, továbbá Horváth Imre külügyminiszter, Darvas József, néppártvezetői miniszter, Nógrádi Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége agit. prop. osztályának vezetője. A zsűfolt nőszótéren a társadalmi és a művészeti élet számos kiválósága foglalt helyet. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

A közönség üdvözlő tapsának kíséretében vonultak a színpadon elhelyezett díszemlényre a nemzetközi verseny résztvevői. Az első sorban az elnöki asztalnál Liszt Eduard professzor és a zsűri tagjai foglaltak helyet. Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mondott ünnepi beszédet.

/A beszédet előző kiadásainkon kösöltük./

Dobi István beszéde után került sor a verseny díjainak kiosztására.

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny zsűrijének döntése alapján a 30.000 forintos I. díjat Lev Nikolajevics Vlassenko, a 20.000 forintos II. díjat Bacher Mihály kapta. A 10.000 forintos III. díjat a zsűri egyenlő arányban megosztotta Lazarij Berman és Liu Shi-kun között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956. szeptember 24. 22 óra 20 perc

/Kiosztották. . . folyt./

Ezenkívül a zsüri a IX. Rapszódia előadásáért Lezarij Berman részére a Népművelési Minisztérium 5000 forintos külön díját, Liu Shi-kun részére pedig a VI. Rapszódia előadásáért a Külügy-minisztérium 5000 forintos külön díját ítélte oda. Az első négy díjnyertes ezenkívül a magyarországi Bartók Béla Emlékbizottság meghívta vendégül a most kezdődő Bartók fesztiválra.

Az V., VI., VII. és VIII. helyezést elért versenyzők részére a zsüri egyenként 6000 forintos díjat szavazott meg. Ezek sorrendben a következők: Jurij Szurenovics Ajrapetjan, France Clidet, Anton Venceszlavov Dikov, Valerij Boriszovics Vasziljev.

Kimagasló teljesítményükért a zsüri a következő versenyzőknek egyenként 5000 forintos jutalmat ítélte oda: Bánhalmi György részére a MŰDOSZ, Losonczy Andor részére a Magyar Rádió, Annie Petit a Hanglőmez-Vállalat, Valeric Tryon részére pedig az Országos Filharmónia ötezer forintos díját.

A Budapest Főváros Tanácsa, a Magyar Népköztársaság Zenéi Alapja és a Zeneműkiadó Vállalat által felajánlott díjakat a zsüri a következő versenyzők között osztotta fel: Claude Kohn a "Campanella" előadásáért, Li Jui-king a "Szerelmi álmok" előadásáért, Vlastimil Loisek, a "Legenda" előadásáért, Rados Ferenc a "Mánó tánc" előadásáért.

A DISZ Központi Vezetőségének 5000 forintos díját a zsüri a versenyen elért szép teljesítményük jutalmazására egyenlő arányban a következő versenyzők között osztotta fel: Bodonyi Anikó, André Krust, Papp Zoltán, Szendrei Imre és Teleki Lajos. A versenyen részt vett művészek valamennyien emlék-diplomát kaptak.

A díjkiosztás után megkezdődött a győztesek hangversenye. Liu Shi-kun az Esz-dur zongoraversenyt, Bächer Mihály a "Haláltánc", Lev Nikolejevics Vlaszenko az Esz-dur zongoraverseny, Lezarij Berman pedig az Esz-dur zongoraverseny szólóját játszotta. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Lehel György vezényelte.

A hangverseny után a népművelési miniszter fogadást rendezett a verseny győztesének tiszteletére a városligeti Gundel-étteremben. /MTI/

V á g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fény u. 3-7. Telefon: 139-490, 139-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. szeptember 25.

6 óra -- perc

Nagy fejlődés a legfontosabb aprómagvak termelésében

1956. szeptember 25.

Az aprómagvak termelésében, - amely a felszabadulás után erősen visszaesett - ebben az évben az elmúlt esztendőhöz viszonyítva jelentős javulás mutatkozik. Ez elsősorban a szerződéses termelésben részvevő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók jobb munkájának eredménye. Hozzájárult azonban az is, hogy a termelők anyagi érdekelttségét az eddiginél fokozottabb mértékben sikerült érvényesíteni.

Különösen örvendetes a herefélék magtermelésében bekövetkezett határozott javulás. Fehér heréből például az idén mintegy 100-110 vagon termésre /nyers áru/ lehet számítani, ami a múlt évnek csaknem háromszorosa. Két évvel ezelőtt még behozatalra szorultunk, az idén pedig mintegy hetven vagonnyi már kivitelre is jut ebből a külföldi piacokon igen keresett cikkből. Még biztatóbbak a vöröshere-mag terméskilátásai. Ebből mintegy háromszáz vagon begyűjtésére lehet számítani, s ezenkívül a termelőknél jelentős mennyiségek maradnak, amelyek fedezik a vetőmag-szükségletet. Vöröshere magból szintén jut az idén kivitelre, amellett, hogy bizonyos vetőmagtartálékról is tudunk gondoskodni. A lucernamag termésben nem ennyire kedvező a helyzet, de az elmúlt évekhez viszonyítva, itt is jelentős a fejlődés. Előre láthatólag lucerna vetőmagból is sikerül mintegy 100-120 vagon begyűjteni. Biborheréből csak közepes volt a termés, azonban ez is lehetőséget nyújt, hogy a hazai vetőmagszükséglet kielégítése mellett exportáljunk is.

Az időjárás nem nagyon kedvezett az idén a takarmányellátás szempontjából nagyon fontos búkkönyfélék termesztésének. Az időjárás okozta nagy terméskiesések miatt a legfontosabb búkkönyfélékből - szőszös búkköny, tavasz-búkköny, pannonbúkköny - csak a hazai vetőmagszükségletet tudjuk kielégíteni.

A hüvelyesek közül jónak mondható a csillagfürt és a borsó termése, úgyhogy a kiviteli terv teljesítése mindkét növénynél biztosítva van. Igen jó volt a termés az idén a különböző fűfélékből s jelentős mennyiségeket gyűjtöttek be. Ennek eredményeként a kiviteli terv t fűmagokból - ez is nagyon keresett cikk a világpiacon - előre láthatólag mintegy 30 százalékkal túlteljesítjük. Nem következett be még fejlődés a kules- és a nuharnag termelésében. Kölesből és nuharnagból az idén is vetőmaghiány lesz.

/MTI/